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Május 3.
A lengyel nemzet május hó 3-ikán üli meg 

¿szebb nemzeti ünnepét: az 1791. évi alkot­
mányának kihirdetési napját.

Ez évben ülte meg a májusi alkotmány 
kihirdetésének százhuszadik évfordulóját.

A magyar-lengyel klub megteremtőjének 
jelenlegi, fáradhatlan elnökének, Stamirovsky 

Tádénak kezdeményezésére magyar küldöttség 
is résztvett a testvérnemzet ünnepében Részt- 
vett annak dokumentálásául, hogy a sok év­
százados történelmi kapcsolatban, jellemben, 
törekvéseiben s érzéseiben a magyarral any- 
nyira egygyé lett, de hazafias áldozatkészség­
ben s annak megnyilvánulásában magasan fe­
lettünk álló testvérnemzet örömében, bújában a 
jövőben fokozottabb mértékben akar résztvenni.

A fogadtatás, a bánásmód, melyben a 
magyar nemzet néhány fia Lwówban ré­
szesült, nem a konvenczionális nyugati udva­
riasság ténye volt, hanem annak a testvén 
szeretetnek, annak a lélekbeli egységnek őszin­
tén kitörő megnyilatkozása, a mely e két, jel­
lem dolgában a világon páratlanul álló nem­
zetnek nemzeti sajátossága, nemzeti kiválósága.

Az ünnepély a székesegyházban, ünnepi 
nagymisével kezdődött, melyen az érsek távol­
létében a leghazafiasabb lengyel főpap, Ban- 
dursky püspök pontifikáit nagy papi segédlettel.

Tizenegy órakor a boiskón — a szokolok 
gyakorlóterén — tábori-mise volt; ezt követte 
a legjobb lengyel egyházi szónok, Dziedzie- 
lewicz hazafias beszéde, melyet a lengyel fő­
város és a vidék közönsége — tíz-tizenkétezer

TÁ RCZA.
Kuruczok esküje.

Közli Dvortsák Győző.

Az 1705-ik év szeptember havában II Rákóczi 
Ferencz hívogató levelére a nógrádmegyei szécsényi 
síkon hat püspök, számos prépost, apát, szerzetes és 
világi pap, 36 tőúr, 25 vármegye nemessége gyűlt össze, 
hogy résztvegyen a nemzetgyűlésen. Itt léptek szövet­
ségié «Magyarország Cor.foederált Statusai és Rendei«. 
A nemzetgyűlés II. Rákóczi Ferenczet egyhangúlag 
• az öszve szövetkezett magyarok vezérlő fejedelmének» 
választó ta, esküvel kötelezvén magukat a rendek, hogy 
hozzá és a szövetséghez ötökké hívek maiadnak. Szö­
vetségükről esküvel, sajátkezű aláírásukkal és pecsét­
jükkel megerősített szövetséglevelet adtak ki. A szö­
vetséglevelet három példányban állították ki, egyet 
atadtak a fejedelemnek, egyet a lengyel prímásnak és 
egyet György hannoverai fejedelemnek küldöttek el 
megőrzés végett. Azon alkalomból, hogy Borovszky
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lélek — a legnagyobb áhítattal hallgatott vé­
gig. Majd a felvonulás következett.

Permetező esőben indult meg a menet, a 
melyet a magyarok nyitottak meg, a kiket a 
díszbeöltözött paloták erkélyeiről virágesővel 
fogadott a lelttel szépnem. Az utczákon sor­
falat állók pedig lelkes «éljen»-kiáltásokkal üd­
vözöltek minket. A magyar küldöttséget a 
szokolok követték; ezek után következett a 
63-ások még életben lévő vezéreinek me­
nete, majd a különféle egyesületek, iskolák 
zárták be az ezrekre menő menetet.

A legnagyobb lengyel költő, Mickiewicz 
Marjacki terén lévő szobra előtt a magyar 
küldöttség kivált a menetből, hogy megkoszo­
rúzza a lengyel nemzet lángelméi egyikének 
a szobrát. A koszorút dr Kele József, Szolnok- 
vármegye főügyésze helyezte el lendületes sza­
vak kíséretében. Beszédét dr. Baransky Gyula 
fővárosi ügyvéd tolmácsolta lengyelül. A menet 
a Lajos Károly-utczában szétoszlott.

Ebéd után díszelőadás volt a nemzeti szín­
házban. «Kosciuszko pod Raclawicami» czimű 
ötfelvonásos történeti énekes színművet adták. 
A teljesen megtelt színház közönsége lelkesen 
ünnepelte az első sorokban ülő magyar ven­
dégeit.

Majd este a magyarok tiszteletére hang­
versenynyel és közvacsorával egybekötött táncz- 
mulatság volt a czéllövő összes termeiben. 
A magyar vendégeket Stamirovsky Tádé, a 
magyar-lengyel Klub elnöke üdvözölte lelkes 
szavakkal, a magyarok részéről dr. Dessewffy 
István, dr. Kele József, dr. Divéky Adorján 
s dr. Baranszky Gyula válaszoltak. Lengyel 
testvéreink közül számosán üdvözölték még

Samu dr. most adja ki a lengyel prímásnak küldött 
szövetséglevél hasonmását, közlöm vármegyénk gazdag 
levéltárának egynéhány, a szécsényi nemzetgyűlésre 
vonatkozó adatát betűszerinti másolatban.

Előbb <az instrumentum Confoederationis Hun- 
garicae» czimű okiratot, majd a fejedelem esküjét 
s végül a sárosi nemesek esküjét s névsorát, kik 
Dessewffy Ferencz alispán vezetésével indultak el 
1705. évi augusztus 27-ikén Szécsény mezejére, a mostani 
bártfai megyei múzeumban őrzött lobogó alatt.

«Instrumentum Confoederationis Hungaricae.

Mi allul specificált Magyar országi statusok és 
Rendek. Adgyuk tudtára örök emlékezetül mindenek­
nek, a kiknek illik ez levelünk rendiben. Hogy minek­
utána az szabados Uraságra vágyódó Ausztriai Ház 
a Királyi Diplomákat Hiti megszegésével átalhágván, 
minden Törvényeinket meg vetvén és földre tapodván, 
édes Hazánka*, Nemzetünket, minden Szabadságától 
nem csak meg fosztotta, hanem ennek főbb tagjait 
minden kegyetlenséggel öldöklötte, és sokszor közzülek 

Egész évben nyitva. Milliós új építkezések. Új nagyszálló. Új fürdők. 
Festői vidék. Nagyszerű olcsó tavaszi kúrák. Házi-kúrá khoz: íszap- 
szétküldés Prospektust küld a fürdőigazgatóság. Igazgató: Oszvald Károly.

a magyarokat, de legkiemelkedőbb, valóságos 
szónoki műremek volt Mariekovszky László 
leányiskolái igazgató beszéde, kit a távollévő 
polgármester képviseletével bízott meg.

Beszédében hivatkozott az évszázados törté­
nelmi múltra, a mely egymáshoz oly közel 
hozta, annyira egymásra utalta a magyar és a 
lengyel nemzetet, hogy e két nemzet további 
együttműködése a történelem tagadhatlan 
követelménye. Gyönyörű szavait azzal a régi 
lengyel óhajjal zárta be «Kochajme sie» (sze­
resük egymást), s akkor bizonyosak lehetünk 
benne, hogy 6*. István koronájának s a fehér 
sasnak égisze alatt a világ első nemzeteivé 
leszünk.

A közvacsorát táncz követte, melyet csár­
dás nyitott meg, azt követte a krakovjanka, 
majd a mazur. Gyönyörűség volt nézni, mint 
járja a lengyel a csárdást s a magyar a mazurt.

A társaság csak a hajnali órákban oszlott szét. 
Másnap délelőtt a magyarok megtekintették 

a lengyel nemzeti múzeumot, délután pedig 
Wojciech Kossak és Jan Styka gyönyörű kör­
képét, a «Panorama Racla\vic»-ot.

Eperjesről a lengyel nemzeti ünnepen részt- 
vettek: Kassay István, dr. Dessewffy István, 
Hanusovszky Imre és Dvortsák Győző, lapunk 
felelős szerkesztője. Táviratilag üdvözölték a 
lengyel nemzetet: Eperjes szab. kir. város 
tanácsa, Zsebráczky Géza és Berzeviczy Elek.

A magyar társaság a legszebb emlékekkel 
tért vissza hazájába, azon erős eltökélt szán­
dékkal, hogy a magyar-lengyel testvéresülés 
természetes folyamatát minden erejével elő­
mozdítsa, hogy nálunk köztudatba menjen át, 
hogy egész Európában izoláltan álló e két

retenetes kínokkal a föld szinérül eltörleni nem irtózott 
volna, Istennek csodálatos vezérléséből azon kegyetlen 
Uralkodás rabságát úl, Méltóságos Fejedelem Felső 
vadászi Rákóczy Ferencz Kegyelmes Urunk Eő Naga 
kiszabadulván, és azon Hazánk el törlő ártatlan vérünket 
szomjúhozó Austriaiak ellen velünk edgyütt fegyvert 
fogván és már harmadfél Esztendőktől fogva hasznosan 
hadakozván e végre; hogy ezen ügy dolgában, közön­
séges akarattal, tovább is annál jobb rend tétethessék, 
e folyó 1705 dik Esztendőben September havának első 
napjára ide Szécsényi mezőben Generális Conventusia, 
bennünket hívogató levelei által eoszve hívott és gyűjtet 
volna, szükségesnek ítéltük, hogy mindeneknek előtte 
egy olv fejet válaszszunk magunknak, a ki velünk 
edgyütt hittel confoederálván, ezen Hazánk ügyét 
valamíg Isten által régi szabadságinak helyrehozásával, 
megnyerésével kívánt czéllját el nem érik, nem csak az 
hadi, hanem az Törvényes, Egyház, Politikai, és Oeco- 
nomiai állapotokban is igazgassa, kormányozza és velünk 
egyetemben oltalmazza, tetszett közönségesen és egyező 
akarattal, az praetitulalt Méltóságos Fejedelmet, Rákóczy
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életképes nemzet csak egymásban kereshet, 
csak egymásban találhat igaz, önzetlen barátot, 
testvért. Elhatározta, hogy Magyarországon moz­
galmat indít egy magyar-lengyel egyesület létesí­
tésére, melynek fiókjai lennének az ország egyes 
városaiban s legelsősorban nálunk Eperjesen.

Végül nem mulaszthatjuk el, hogy legőszintébb 
hálánkat ki ne fejezzük a lengyel-magyar egylet 
elnökének, Stamirovsky Tádénak s hű, odaadó 
munkatársának, Tchórzewsky Lászlónak, az 
egylet fáradhatlan lelkes titkárának azért az 
odaadó szeretetért, melynek melegét oly köz­
vetlen éreztük.

A fák s madarak poézise.
A fák és madarak védelme kétségtelenül altrtiisz- 

tikus vonásnak tűnik fel a szemlélődő ember előtt, a 
ki az emberiség művelődéstörténetét kiséri figyelem 
mel. A valódi kultúra hajnalpiikádasának egy szellő- 
iebbenését keli látnunk benne, mert az igazi nagy kul- 
tui a fényes nappala csak akkor fog ránk virradni, ha 
teljes mértékben kialakult bennünk az önzetlenség. 
I)‘ vájjon lehetséges-e ember fiában ilyen minden 
önzés salakjától tiszta altruizmust keresnünk és talál­
nunk? Nem. Hogy miért, kitűnik ez a következőkből.

Adjunk számot mindenekelőtt atról a buzgalomról, 
a melylyel a fákat és madarakat védelmünkbe kezdjük 
venni Vájjon önzetlen-e ez? Egy csöppet sem, mert 
bizony ma még — és talán ötökké, míg a világ világ 
lesz — ilyen fényűzési czikkből, mint a minő volna a 
teljesen önzetlen fa- és madárvédelem, meg nem élnénk. 
A fáknak védelmére nem az. irántuk érzett, helyesebben 
nem érzett tiszta, önzetlen szeleteiből jöttünk rá, hanem 
üzleti érdekből, a mely hozzájuk fűz bennünket. A sok 
gyümölcsfának köszönhetjük ízletes és jövedelmező 
gyümölcseinket. És mi úgy őszszeí nem is késünk ezt 
az évi adományukat beszedni, sőt még dolgozatokat 
is iratunk iskolás-gyermekeinkkel a gyümölcsszüretről. 
Tehát még az üzleti tülekedéstől távolabb álló peda­
gógus urak is hasznát látják a gyümölcsfáknak.

A többi fák nem javítják-e a levegőt, nem be­
folyásolják-e a csapadékviszonyokat és nem tartják-e 
össze a foszladozó talajt? A fák talajösszetaitó szerepét 
el kell ismernünk, ha gondolunk a patak-, folyómenti 
lűzfákta, a melyek gátat vetnek a víz földpusztító 
munkájának. Az Alföldön is a futóhomokot akáczfák 
beültetésével igyekeznek lekötni. A fáknak talajtartó 
erejét még jobban mutatja a horvát és a magyar Karszt. 
Az előbbi a horvát-magyar tengerpart éktelenül égnek 
meredő hegysége, az utóbbi a Sajó és a Bodva közét 
elfoglaló, barlangokban gazdag vidék. Mi is a Karszt 
tulajdonképen? Kopár, termőtalaj nélküli, szemcsésed«'», 
meszes sziklatömeg. A horvát és a magyar Karszt 
valamikor nem ilyen volt, hanem ősrengeteg. A mai 
horvát Karsztnak ősrengetegjét esztelenül kezdték 
pusztítani és ki is irtották a velenczeiek hajóik építé­

Ferencz Kegyelmes Urunkat, Erdély Országhnak 
Választott Fejedelmét mi nekünk is Confoederatus 
Statusoknak Vezérlő Fejedelmünknek választanunk, a 
mint választottuk is. Melly Confoederationknak, hogy 
annyival jobb fundamentoma s nagyobb ereje és 
állandósága legyen az a következendő két rendbeli 
Esküvel módgyával ratificáltuk és stabilialtuk sőt 
annak fellyeb deciarait czéllyáig való megtartására nem 
csak magunkat, hanem inaradékinkat is sub poena 
perpetuae notae Infidelitatis et perduellionis in Pátriám 
obligallyuk és obtingallyuk. Melly Esküvésnek formája 
e képpen következik. » * *

Méltóságos fejedelem letett hitének formulája kö­
vetkezik e képpen:

Eu fejedelem Rákóczy Ferencz úgy mint az Haza 
Szabadságáéit Confoederált magyat Országit Statusi 
és Rendéinek Választott Vezérlő Fejedelme. Esküszöm 
az Élő Istenre, ki az Atya, Fiú, Szentlélek, Tellyes 
Szent Háromság egy bizony Örök Isten, Boldogságos 
Szűz Máriára és Istennek minden Szentéire, Hogy ezen 
Confoedeiait Nemes Magyar Haza Státusinak és Ren­
déinek, az Austriai Ház által, minden megbáutódott 
Szabadságinak és Törvényeinek hellyte álítása, eöszve 
kötött és most is újonnan megerősített Szövetséget, 
mint tulajdon életemet ügy böcsülöm és tartom, azt 
felbontani, vagy az ellen járni, titkon vagy nyilván sem

Ha nem volna orgonafánk, rózsafánk, nótáz- 
ini így : «Sirassatok engem orgonavirágok»,

volnának akáczfáink, megírhatta volna-e

sénél. És a mint kiirtották az erdőket, a kipusztított 
ősfákkal együtt letűnt a tengerbe a meredek hegyektől 
az ős termőtalaj is, a melyet a hatalmas fák óvtak 
századokon keresztül a lecsuszamlástól. A Karszt ős­
fáinak ez a tragédiája csendben, feltűnés nélkül játszó­
dott le, mert akkor még híre-hamva sem volt a fa- és 
madárvédelemnek, akkor még nem beszéltek és nem 
írtak az emberek a fák és madarak napjáról. És ha ma 
ezt teszszük, nincs e ebben nagy része a Karszt okulásra 
intő példájának? Térjünk vissza a jelenbe. Erdei fáink 
nem nyújtanak-e tüzelő-, épület- és bútoranyagot? 
Ezeket és a gyümölcsfákat nem e azért védjük, ápoljuk, 
hogy őket magukat, vagy legalább gyümölcseiket 
azután annál szebben elpusztítsuk ?

Minket az nban valami magasabb egoizmus is köt 
a fákhoz.
hatnánk-e
vagy «Én ültettem a rózsafát, más szedi a virágát»? 
Ha nem
Szabolcsba Mihály az ő közismert, gyönyörű versét: 
«Tele van a város. akáczfavirággal, akáczfavirágnak 
édes illatával»? Vagy Pósa Lajos kezdhette volna-e a 
hazáról szóló apotheozisát ezekkel a sorokkal:

«Tudjátok-e, mi a haza? 
Az a hajlék, hol születtünk, 
Hol a dajka altatóan 
Dudolgatott dalt felettünk ; 
Hol az akácz lombja borul 
Ablak alatt az ereszre stb.> ?

Ha nem volnának fenyőfáink, érezhetnők-e mi azt 
a fenségesen áhítatos érzést, a mit a fenyvesek zúgása 
kelt szívünkben ?

Gondoljunk végül arra, milyen érzés tölt el benniin 
két június végén, július elején, a mikor a hársfák áraszt­
ják pehelykönnyűséggel úszkáló illatukat ?

Hová fordulnának a költők motívumokért, ha Iák 
nem volnának ? Hová lennénk mi, ha a fákkal és 
varázslatos virágillatjukkal együtt lepattogna szívünkről 
érzéseink termőtalaja? Kétségtelen, hogy fák nélkül 
nemcsak a reális életben, de még a képzelet világában 
sem lehetünk el.

A fa képzete a madár képzetét társítja lelkűnkben, 
nem is csoda hát, hogy a fák és madarak védelme 
együtt szerepel a művelődéstörténetben. A madatak 
jelentőségéről a természet háztartásában és az emberek 
életében igen sokat lehetne írni, akárcsak a fák szerepé­
ről. A köztisztaság őrei nem-e a fecskék és többi 
kollégáik ? Szelíd madaraink, vagy más néven házi- 
száinyasaink mennyit e nélkülözhetetlenek háztartásunk­
ban, ezt mindenki tudja.

És esztétikai értékük nincs a madaraknak ? Az élet­
kedvet, a mely tavaszszal támad bennem, nem a madarak 
csattogása lopja szívembe? Az illatozó fáknak a költé­
szetét is a madárdal teszi teljessé. Érezték ezt a nagy 
költők is. Tompa madárnak képzeli magát és úgy szól 
fiaihoz, az ifjabb költői nemzedékhez az elnyomatás 
napjaiban. Mélységes honfiúi keserűségét a gólyának 
panaszolja el. Petőfi egyik legszebb költeménye a 
gólyáról szól és arról a rajongó szeretettől, a melylyel 
a szabadság igazi költője hozzája ragaszkodott, Balassi

keresek, sem engedek, sőt tellyes erőmmel és tehet­
ségemmel azt segíteni, terjeszteni, ahoz külső Confoe- 
deratusokat is keresni, az köztünk való egyességet 
mint ezen szövetségünk lelkét, kiváltképpen megtartani, 
de másokkal is megtartatni igyekezem, ezen és az 
öszve szövetkezett Magyarságot hazánk Szabadságának 
felvött ügyét el nem hagyom, igazán vezérlem, és az 
Confoederált Statusokat, úgy mint az Egyházy Ura­
kat, Nemeseket, Szabad Király Városokat, az Nemes 
Jászokat s Kánokat, Hajdú és Mezey Városokat egy 
szóval az eöszve szövetkezett Magyarság minden 
Nentessi Vitézlő, Hazánkért fegyverkező rendéit. Ha­
zánk köz I örvényes szabadságában, igasságában, kittek 
kinek maga approbált Törvényes Privilégiumiban, 
háborgatni sem kívánom, sem engedem, sőt azokban 
oltalmazni, megtartani tartozom. Nevezet szerint pedig 
az Religiokbúl ollykor származni szokot differentiáknak 
eltörlésére és az szívbeli egyesség nevelésére, fogadom, 
hogy az Országban bevett három Religiot maga szokot 
lötvényes Szabadságát megtartom és másokkal is 
megtartatom, sőt valamint ezen Confoederált statusokkal 
közakarattal kötünk, rendelünk és végezünk, azt nem 
csak megtartani és tartatni, de tellyes erővel és tehet­
séggel véghez vinni is igyekezem. Isten engem úgy 
segéllyen a Boldogságos Szűz Mária és Istennek minden 
Szentéi. (Vége k8v)

a vándordai vakkal akar elbujdosni. Pósának etn 
költeményében a szülői ház ereszének alján ott csic- 
a villásfarkú vidor fecske.

Ha madarak nem léteztek volna a világ kezd,'., 
óta, megírhatta volna-e Aesopus a hollóról és a s . 
szóló meséjét ?

Úgy gondolom, elég számos étdekszálat mutat 
ki rövidesen, a mely bennünket a madarakhoz és t 
alacsonyabb és magasabb szempontból lűz.

Ezek után kérdem, hol van az egoizmustól nn- 
önzetlenség a mi fa- és madárvédelmünkben?

Csak okosabbak
Okosabbak annak a felismerésében, milyen jótét«. 
nyékben részesülünk 
az okosság azonban 
vagy legalább is nem 
így sohasem időszerűtlen annak olykor olykor va'.i 
ébresztgetése. Petrassevich Pál

lettünk, de nem önzetlenek i.
IC- 

a fák és a madarak részéről, i 
még mindig nem elég általai, 

eléggé tevékeny bennünk

Népművészeti háziipari kiállítás Eperjesen.
A Budapesten székelő Népművészeti Magyat Házi 

ipar Szövetség városunkban vándorkiállítást akar ren­
dezni. A szükséges előmunkálatokat most végzik, e% 
május hó első felében a vármegyeház díszterméb ; 
ünnepélyesen megnyitják a kiállítást.

Hiszszük, hogy ezt a kiállítást városunk szeretettel 
fogadja és támogatni fogja, mert hiszen a mit ez a 
kiállítás mutat, az mindannyiunknak hétköznapi mun­
kájának művészi magasságig fejlett formája.

A háziipar fogalmával kapcsolatban kell, hogy 
eszünkbe jusson, hogy mily erős invenczió és mennyi 
ösztönszerű műízlés van a mi országunk sokfajú föld- 
mívelő népében kifejlődve. Látva azután a háziipar 
csodaszép termékeit, méltán elgondolkozhatunk azon, 
hogy mennyi szépet, mennyi művészien becseset tudna 
egyik vagy másik falusi földmíves- vagy pásztorember 
alkotni, ha módja lenne arra, hogy művészi hajlamait 
tanulva fejleszsze, s alkalom adódnék fejlődésvágyának 
ösztönzésére és növelésére.

Ezt a módot és ezt az alkalmat keresi és szolgálja 
a Népművészeti Magyar Háziipar-Szövetség, mely az 
epeijesi kiállítást rendezi.

A háziipart művelő parasztember, tudatában annak, 
hogy munkája kiállításra kerül, épp ezért igyekszik, 
hogy a legszebbet és legjobbat alkotva, a közönség 
tetszését megnyerje.

Ámde a kulturfejlesztő hatás mellett a nézőre is 
fölöttébb tanulságos, szemnek tetszetős, elmének gyö- 
nyörködtetőn tanulságos az efajta kiállítás. Mert a 
művészi remekek, az emberi tudás magasságait mutató 
produktumok szemlélésére ott vannak a világvárosok 
tárlatai és gyűjteményei. A népművészetek közvetlen 
őserejű megnyilatkozásait azonban csak az ilyen házi­
ipari kiállítás mutatja. És a mit ez a kiállítás mutat, 
az egy kis Magyarország népművészeti kézmíves-dol- 
gokból összehordva.

Kétségtelen tehát, hogy az eperjesi vándorkiállítás 
kulturfeladatot, s a magyar háziipart fejlesztő nehéz, 
munkát végez.

Együtt lesz itt minden, a mit Magyarország népének 
művészi érzéke és ügyes keze csinálni tud. Kosarak, 
vésett famunkák, dobozok, bútorok, hímzések, szőnye ­
gek, női öltözéki czikkek, háztartási tárgyak — szóval 
minden, a mit falusi és tanyásházak 
keze produkál.

Es nemcsak az új háziipari munkákat mutatja b< 
a kiállítás rendezősége, hanem a régieket is. A kiál­
lításon láthatunk majd 100—200-éves hímzéseket

A kiállítás belépő-díj nélkül megtekinthető. A k. 
állított tárgyak azonnal megvásárolhatók.

szorgoskodó

Magyarország és Ausztria közjogi viszonya
(Réz Mihály könyve.)

A 67-es alap apológiájának nevezhetünk e köny 
vet. Jellemző, hogy a szerző 1905 körül, mikor a köz 
vélemény a 67-es alap bukását hirdette, éppoly nyug i 
lommal és határozottsággal fejtegette a kiegyezés élte 
két és felsőbbségét az 1848-iki törvényekkel szembe: 
mint most, mikor vagy egy év óta a közvélemény 
inget ültsége az 1867-es kiegyezés ellen csillapodni látsz: 
Mert mint szerzőnk mondja: «A közvélemény a gyak< • 
lati politikus irányára befolyással lehet; mint tényező1.'

Megjelent a «Budapesti Szemle» májusi számában.

is.1^leléé'í'tő’ saját Hsészítnaén-^r-ű.

FAGYLALT-KÜLÖNLEGESSÉGEK Berger kávéháziban *1“
r
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számolnia vele. A tudományos kutató irányára 
, lehet befolyása, az igazsággal szemben a közvéle- 
,0iek semmi ereje nincs». Tud|uk, hogy a szerző 

érzi az igazság erejét a közvélemény hullámzása 
. n, de nem értjük, hogy miéit ne kellene a «gyakor- 
, politikusnak is éreznie ugyanez érzést?
A politikusnak, az igazinak s nem a nálunk «gyakor- 

czímmel felékesített párt-taktikusnak, Csak annyi­
volna szabad számolnia az igazságta^n közvéle- 

. nyel, hogy törekednie kell annak megtörésére, 
gazságtalan közvéleményt engedményekkel csende- 

ni nem egyenes s nem is czélszerű politika. A régi 
idelvíi pártot a bukástól ez engedmények nem 
ették meg és feltámadását nem az engedmények 
•ak, hanem ez engedményeket követelő közvéle- 

belső üressége, melyet lehetetlen volt sokáig el-
: ni, mikor annak a közvéleménynek csinálói a 

..■sorlati alkotásokra voltak hivatva.
Ük nem igen értették az «igazság kutatásában rejlő 
őst», melyről szerzőnk látszólagos hidegsége mellett 
meleg érzéssel beszél.
Nyomon akarjuk követni a szerzőt gyakran új szem­
okai felvető és mindig erős logikával végzett kuta- 

i bán. Az <Ezernyolczszáznegyvennyolcz> előtt czimű 
zetben azt fejtegeti, hogy a régi magyar világban 

mohácsi vész óta a közjog és az élet közt óriási űr 
itong. Találóan jellemzi ezt az űrt az 1790/1 iki ország- 

_\íííés története. «Az országgyűlési — úgymond a 
... rzö — «mely a magyar honosok tisztül alkalmazása
- a magyar tiszteknek hazahozatala tekintetében nem 
bírt eredményt elérni; képes volt a királylyal ismét 
törvényileg elismertetni Magyarország alkotmányossá­
gát és függetlenségét... A többet concedálták, a keve­
sebbet ellenben megtagadták. Érthetetlen eljárás való­
ban ha figyelmen kívül hagyjuk, hogy ama «kevesebb» 
a valóság lett volna, a «több» azonban a corpus juris 
világa csupán » Ez jó példa és a szerző alapgondolatá­
val teljesen egyetértünk. Csak következtetéseire van 
néhány korlátozó megjegyzésünk. Szerzőnk hibáztatja 
azokat, kik e declaratorius törvények lelkesítő és biz­
tató hatását igen értékesnek hiszik. Ezek a törvények
— úgymond — csak «egy tehetetlen kor irreális poli­
tikájának emlékei». Irreális azért, mért a magyar poli­
tika nem keresett módot a magyar önállóságnak a 
birodalmi politikával való összeegyeztetésére, a jogfejlő­
dés nem számolt a birodalmi szempontokkal, «a miért 
is a tényleges fejlődés elmellőzte a magyar törvényeket». 
E nagyon határozott általánosításokra azt akarjuk meg 
legyezni, hogy azoknak a declaratorius törvényeknek 
mégis kell némi valódi súlyt is tulajdonítanunk. Ezek 
a törvények óvni akarták a nemzet jogát a jövőre nézve 
Ha hiányoznának törvénykönyvünkből, ez annak a jele 
lett volna, hogy a magyar közszellemben kiveszett az 
érzék az ország önállósága iránt Nélkülük Deák Ferencz 
lelki fejlődése és egész szereplése képzelhetetlen volna. 
Széchenyire s hatással voltak e régi törvények, nem 
mondhatjuk, hogy az ő lelke merő oppositio lett volna 
e declaratorius törvényekkel szemben. Nem egészen 
a magyar o ndeken múlt, hogy nem volt lehetséges 
a birodalmi szempontok és a magyar önállóság közt 
a megegyezés. Bocskai és Bethlen korában igenis keres­
ték a magyar rendek az érintkezést a Habsbuigok 
országaival. Szövetséget is kötöttek velük és a delegátio
-/tnéjétiek gyökerét e korban kell keresnünk. Károlyi 

Árpád a bécsi békét az első osztrák-magyar kiegye­
zésnek nevezte.

A bécsi béke és az 1608-iki törvények meglehetős 
jességgel fejtegetik a magyar pénzügyi és hadi önálló­

ig rendszerét. Sőt Illésházy nádor és Thurzó György 
.zzá is togtak az önállóság megvalósításához. Thuizó- 

ak az udvar vezető minisztere ellenében a külügyi 
politikában is döntő szava volt. De igaz, hogy az ily 
pillanatok ritkák voltak. A pénzügyi és hadügyi poli­
tikának — a külpolitikáról nem is szólva — önállósí­
tása az ország gyengesége miatt oly nehéz feladat volt, 
hogy a rendek kénytelenek voltak vigaszt keresni a 
declaratorius törvényekben. Különbséget kell tennünk 
a századok közt. A külön magyar pénzügy létesítése 
Széchenyi korában ellenkezett a rendi társadalom érde-

•nyü. 
Eperjesen.

ÖHL MATH, virágüzlete
KASSA, Fö-uícza SI. az.
Színházi koszorúk, csokrok, 
kosarak minden nagyságban és 
□ □□ árban. □□□ 

keivel, ebben igaza van a szerzőnek. De Zrínyinek 
tei vet a külön magvar hadseregről nem éppen a rendi 
társadalom érdekei buktatták meg, mint a szerző hiszi. 
Különben is a XVII. szazadban a magyar hadi erő 
önállósága mm a Zrínyi tervének siketültével volt 
kapcso'alban. Az ő terve nem lett volna egyértelmű 
a korabeli honvédelmi rendszer gyökeres átalakításával 
és e rendszer önállóságát az 1608 iki korszakos tör­
vények alapján a jelesebb nádorok nem minden siket 
nélkül védelmezték. E viszonyok részletes fejtegetése 
messze vezetne és itt nem is szükséges, mert egyet­
értünk a szerzővel abban, hogy a régi és új viszonyok 
közt a különbség nagyjában a következő: «A magyar 
király légi jogköre a birodalmi szervezetet nem alterálta 
volt, az alkotmányos Magyarország új jogköre azt 
ketté szakította».

Igen értékes része könyvünknek az 1848-iki köz­
szellem és törvényhozás bírálata. Itt a szerző beható 
történeti tanulmányok alapján nagy elfogulatlansággal 
ítél embetekiől és intézményekről, tovább fejlesztve és 
néha szabatosabban fogalmazva azt, a mit Salamon 
Ferencz e tárgytól itt. Fejtegetéseinek eredménye a 
következő: «Ha valaki azt kívánja, hogy Magyaiorszá- 
gon létesüljön az önálló vámterület; ha azt kívánja, hogy 
a bécsi bank befolyása teljesen megszűnjék Magyar­
országon ; ha magyar vezényszót és magyar szolgálati 
nyelvet kíván: akkor olyan óhajtásoknak ad kifejezést, 
a melyek az 1848-iki tői vények által nem nyertek 
megvalósulást. Ha azt mondja, hogy ezzel a negyven- 
nyolczadiki törvények restituálását kívánja: oly állítást 
koczkáztat, mely a történelmi valóságnak meg nem 
felel». íme, csak ennyi tartalmat tulajdonít a mi tárgyi­
lagos szerzőnk a negyvennyolczas párt programmjának.

Azután a kiegyezés tartalmának és értékének fejte­
getésére tér át. Tartózkodik minden nagyítástól, óva­
tosan és pontosan mérlegel. Eredményét így állapítja 
meg: «A teljes paritástól még igen távol vagyunk, de 
még távolabb vagyunk attól a birodalmi egységtől, a 
mely jogunk és törvényeink ellenére ugyan, de a való­
ságban tényleg századokon át fennállott s a mely egy­
séges osztrák birodalmi szervezetben egyesítette a 
monarchia hadseregét, külügyét, pénzügyét, hitel , vám- 
és bank ügyét. Még távolabbra vagyunk végre attól 
a birodalmi egységtől, melynek hívei a mai Magyar­
ország belső nemzeti egységét, jogaink, törvényeink 
ellenére, de valójában tényleg megtűrték, magában a 
nemzet testében organizálva a birodalmi egység szer­
vét, szervetlen kapcsolatba hozva s ellenünk szervezve 
országunknak nemzetiségileg legexponáltabb részeit».

A kiegyezés értékének e megállapítása után szinte 
feltűnő «A hatvanhetes alap fejlesztése» czimű fejezet. 
A fejlesztés jelszavát nem a 67-es alap igazi hívei talál­
ták fel. Réz most elfogadja ezt a jelszót és elmondja, 
hogy mi történt e téren. Előadását a kilenczes bizott­
ság programmjának közlése után így végzi: «Ezen 
programm végrehajtása után idővel, a vezényleti nyelvet 
kivéve, teljes lesz a hadseregben is a paritás. A kül- 
és hadügyminisztérium német szervezetétől és a vezény­
leti nyelvtől eltekintve («mellőzve» magyarosabb volna) 
ezután semmi tekintetben sem hiányzik a paritás. Ezek 
tényleges hiányok, melyeknek jiótlása a jövő feladata. 
Megszüntetésük után intézményileg minden téren teijes 
a paritás s teljesen keresztül van vive a kiegyezés emez 
alapgondolata. Akkor végre van ha|tva a kiegyezés s 
a míg Európa jelen viszonyai tennállanak, annak is 
állni kell». És ezek után idézi a szerző Andrássy Gyula 
ismeretes kijelentését a kiegyezés alkotóinak szándékai­
tól, melyben ki van mondva, hogy a nagy mű alkotói 
nem ideiglenes rendezésre gondoltak, hanem «egyszer 
mindenkorra akarták elintézni a Magyarország, a i orona 
és a monarchia másik állama közötti kérdéseket, úgy 
hogy az egyszer megállapított közjogi viszony kiszámít­
hatatlan nemzedékeken keresztül se alku, se kérdés 
tárgya ne legyen».

A kapcsolat ez idézet és a kiegyezés fejlesztésének 
szükségére vonatkozó fejtegetések közt előttünk nem 
egészen világos Ha a kiegyezés végleges mű, miért 
s miben volt szükséges annak fejlesztése? Ha a paritás­
nak hiányai vannak a kiegyezésben, miért nem tartotta 

Gyászkoszorúk 
szalaggal és felirattal minden 
□ □□ kivitelben. □□□

szükségesnek Andrássy e hiányok pótlását ? E kérdé­
sekre nem kapunk feleletet könyvünkben. Pedig ez a 
felelet fontos volna. Ez a fék let talán sokféle kételyt 
oszlatna el. Talán megnyugtathatna bennünket az liánt, 
vájjon a patitás hiányainak eltüntetésére iiányzott zajos 
politikánk nem fosztott-e meg oly előnyöktől, melyekéi t 
a tökéletes paritás nem nyújt elég kát pótlást? Vájjon 
a suprematiát, melyet számunkra az Andrássy szelle­
mében értelmezett kiegyezés biztosított a monarchiá­
ban, nem veszélyeztette-e máris a mi forma szerint 
jogos törekvésünk a paritás épületének teljes betető­
zésére? Vájjon az Andrássy politikájának következetes 
folytatása nem tette volna-e lehetetlenné a trialismus 
gondolatának felmerülését és nem tompította volna-e 
veszélyes élét az annectált tartományok hovátartozása 
kérdésének ? Azt hiszszük, hogy e kételyek tárgyalása 
nagy tért foglal el majd annak a történetírónak művé­
ben, a ki korunk történetét fogja egykor tárgyalni. 
A trialismust és az annectált tartományokat azért emlí­
tettük, mert ezekről szerzőnk figyelemreméltó eszmé­
ket fejteget könyvének befejezésében. Ajánljuk e köny­
vet azoknak figyelmébe, a kik a sokszor vitatott közjogi 
kérdésekről nem a pártok jelszavai után, hanem törté­
neti tárgyilagossággal kívánnak felvilágosítást szerezni.

d

HÍREK.
— Személyi hii'ek. Dr. Irályt János 

v. b. t. t., megyéspüspök május 2-ikán rövid tartóz­
kodásra Budapestre utazott. — Petrassovich Elek 
Amerikában működő g. kath. lelkész május közepetáján 
hajóra száll s visszajön hazájába.

Kinevezés. Malomszegi Elek Pál, a 
Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság vezér­
igazgatója dr. Kavalszky József ügyvédjelöltet, társa­
dalmunk egyik szimpatikus egyénét, a vezetése alatt 
álló intézet titkárává nevezte ki.

— Hazafias ünnep. Az eperjesi kir. 
kath. főgimn önképzőköre április 30 ikán délután, igen 
szépen siket ült ünnepély keretében adózott hazánk két 
nagy szellemének : ii. Rákóczi Ferencz és gr. Széchenyi 
István emlékének. Az ifjúsági énekkar Kletz Gábor 
tanár vezetésével igen szép preczizitással énekelt. Az 
énekszámokon kívül sikerült zeneszámok, köztük 
Schirilla B. VII. o. t. ügyes zongajátéka, egy ünnepi 
beszéd s szavalat egészítette ki a tartalmas műsoit.

— EgyhÁzmüvéMzeti előadás. 
Bayer Róbett kir. kath. főgimn. tanár május 2-ikán 
délután a főgimnáziurni ifjúság előtt is megismételte a 
Rákóczi Kath. Körben a «Madonnák»-ról tartott mag­
vas és vetített-képekkel illusztrált előadását.

— Eljegyzés Schirilla Gizikét eljegyezte 
Stima Andor nyírparasznyai rendes tanító, Eperjesen.

— Kálváriái búcsú. Május 3-ikán volt 
a helybeli kálváriái búcsú, mely alkalommal ezrekre 
menő közönség kereste föl a kies fekvésű Kálvária­
hegyet.

— Két matróna. Alig hogy az ezidei tél 
alkonyán özv. Molitorisz Istvánná szül Kesztler Anna 
úrnő elhúnyt, máris a tavasz hajnalán, mindnyájunk 
fájdalmára, egyik legjobb barátnője és kortársa, özv. 
Oszvald Dánielné szül. Kirchmayer Friderika követte. 
Régi patriczius - család ak méltó sarja mindkettő, az 
egyik Bárttáról s a másik Szepesváraljáról való. Egy 
jó és önfeláldozó anyának mintaképe mind a kettő, 
ki nagyszámú családja gondozásában lelte minden 
örömét férje oldalán. Férjeik is a polgári erényeknek 
méltó megtestesülései voltak, s maholnap mindinkább 
ritkul az 50—70-es évek ritka szorgalmú és becsüle- 
tességü eperjesi polgártáisaink száma. Nyugodtan hajt­
hatták fejüket az örök nyugalomra, mert viruló és 
tekintélyes családot hagytak maguk után. A Molitórisz- 
és az Oszvald-család nagyon jóhangzású név mai napig 
is Eperjesen. A családi élet fájdalmát és gyászát is 
igen gyakran érezték, de mindannyiszor önmegadással 
és istenben vetett erős hittel tűrték a megpróbáltatá-

Ajánlja a legszebb báli csokrokat, legyezőket, mellcsokrokat, 
laza, drótnélküli csokrokat. ■ Gyönyörű eljegyzési fantasie- 
tárgyak, különleges menyasszonyi csokrok, a legújabb Bieder­

meier-stílben, stikkelt fátyol-díszszel.

= Hyoszelyóleánj-csokrok a ruha színe szerint készülnek. =
Virító Cyklamen, mely egész télen virít, 
darabja 1 korona, szobafenyő (Aurokaria) 
4 kor.-tói feljebb, pálmák 1 kor. 20 fill.-től 
feljebb, virághagymák a legolcsóbb árban.

A legkisebb megrendelés is 
pontosan és nagy gonddal 
lesz elkészítve s csomagolva.

□ □□ Képes árjegy zék kivönatra ingyen és bérrnentve. □ □ Sürgönyczini: Uhl, Kassa, □□ Telefon (Interurban) 202
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sokat - továbbra is tündököltek a házi és családi 
erények gyakorlásának útiam. Csakugyan «a legjobb 
és leg-zert több anyák > egyike hunyt el bennük, a 
kiknek e terén való példány képszerű hűséges szolgá­
latait méltóképpen vázolta mindkét esetben Korbély 
Géza le ..ész hatalmas és megindító szónoklata. A 
jótékony nőegyleti dolgokban a közügyekből is kivették 
lOzük-t. A jótékonyság rovatában is hálás kegyelettel 
áldjuk hú emlékezetüket. A legmélyebb részvéttel és 
mindkét családjuk iránt való őszinte tisztelettel és

• nagyrabecsüléssel kísértük el őket utolsó útjaikon. A 
családi hűség és önfeláldozás erényeiben tündöklő 
példányképül szolgálhatnak az utódoknak. Csak az a 
fájdalmas, hogy mindig kevesbedik azok száma. Pedig 
Epeijes egykoi azokban nagyon bővelkedett. — Az 
eihúnytiól a család a következő gyászjelentést adta ki: 
«Alulírottak — úgy a maguk, mint számos rokonaik 
nevében is - fájdalmas, mélyin szomorodott szívvel 
jelentik a legszeretőbb anyának, nagyanyának, illetve 
legjobb anyósnak es testvérnek, özv. Oszvald Dánielné 
szül. Kiichmayer Eiiderika úrnőnek' folyó évi április hó 
30-ikán d. e. 9 órakor, hosszabb szenvedés után, életé­
nek 75-ik éveben az L ibán történt gyászos elhúnytát. 
A megboldogultnak hült tetemei május hó 2-ikán dél­
után 4 órakor fognak a Főutcza 57. számú saját házából, 
az ág. h. ev. egyház szyrtaitása szerint, a helybeli sírkert­
ben ölök nyugalomra helyeztetni. Eperjes, 1911. évi 
április 30-ikán Áldás és béke lengjen drága hamvai felett! 
Oszvald Gyula, dr. Oszvald Tivadar, Oszvald Károly, 
Oszvald Vilma férj. Oberländer Károlyné, Oszvald 
Béla, gyermekei. Dr. Oszvald Tivadarné Mahr Ilona, 
Oszvald Kát oly né Gallot-ik Aianka, Oszvald Béláné 
Kovaliczky Boriska, menyei. Oberländer Károly, veje. 
Özv. Kiichmayer VilmosnéGrynaeus Lujza, Kiichmayer 
Gerőné dapsai Dapsy Inna, özv. Oszvald Sándorné 
Past< inéi Irma, sógornői Kiichmayer Gerő, özv. Kósch 
Frigyesné Kiichmayer Lujza, testvérei. Sándor Izabella 
Elek és Mária, Oszvald László, Pál, Endre, Margit, 
Sarolta es Dániel, Oszvald Klára, Erzsiké, György, Józsi 
és Boriska, Oberländer Gusztáv, László és Bözsike, 
unokái. >

— I IfilAIox/isroR. Részvéttel vettük a követ­
kező gyászjelentést: «Az Eperjes 1. sz. m. kir. posta-, 
távírda- és távbeszélő-hivatal tisztikara mély megillető- 
déssel közli, hogy buzgó és közszeretetben álló kar­
társuk. />« lencsy Antalne szül Szenkovics Mana m. kir. I 
posta- és távírda-kezelőnő, munkás életének 35. évében, 
1911. április 29-ikén d. u. 1 és fél órakor hirtelen elhalt. 
Boldogult kartársunk hült tetemét f. évi május hó 1-jén 
d m 3 órakor a Deák Ferencz-utcza 16. sz. lakásáról 
kiséijük örök nyugalomra. Eperjes, 1911. április 29»

Lang Sándorné szül. Spiegel Etelka hunyt el május 
2-ikán, életénen 24 ik s boldog házasságának 4-ik évé­
ben, Kisszebenben.

— I-í<"isz Ede Saybusch-kertje megnyílt! 
Mindennap este 4 ólától czigany zene kai hangversenyez. 
Kitűnő ételek és italok I

— I I«i l<on viliit «’IszerelcHre van 
szüksége, keresse fel Luchs Ede és Társa fióküzletét, 
Főutcza 40. Telelőn 129

— A «T’heol. Otthon» köi-óóöl. 
Örömmel jelezzük, hogy Nyíregyháza városa, Kollé­
giumunknak ez a legrégibb és legnagyobb vidéki párt­
fogója, a helybeli Theol. Otthon javára, öt évi meg­
ajánlással évi 50 koronát szavazott meg. Az elmúlt 
évben pedig a nyíregyházai ev. egyházközség ugyané 
czélra egy 4000 koronás alapítványt tett. Hálás elisme­
réssel fogadjuk ezeket a nagylelkű adományokat. Csak 
Eperjes városa tanácsától még mindig várjuk és kérjük 
valamely pénzbeli vagy természetbeni (p. o. fa-) ado­
mánynak az Otthon javára való szives megajánlását 
Vivant sequentes!

— I IfijCoimtok, liajOctétek Bilich 
Ferencz színházi fodtásznál, Fő-utcza 63. Kifésült és 
vágott hajat veszek.

— Ongyilkossiigok. Oszvald György, 
késmárki líceumi felügyelő, szombaton, április 29-ikén 
agyonlőtte magát. A köztiszteletben álló férfiú már 
hosszabb idő óta betegeskedett és miután nem hagyott 
hátra semmi olyan írást, mely öngyilkosságának okát 
adná, általában azt hiszik, hogy betegsége miatt követte 
el végzetes tettét. Oszvald hosszú évekig volt Késmárk 
város rendőrkapitánya és mindvégig a legnagyobb pon­
tossággal és lelkiismerettel végezte teendőit. Özvegyet 
és három gyermeket hagyott hátra. Temetése május hó 
1-jén d. u. fél 4 órakor ment végbe rendkívüli nagy 
részvét mellett. — Héthársi levelezőnk írja, hogy a

Grosswiith ezég könyvelője, Klem Ignácz 20-éves, tö­
rekvő fiatalember május 4 ikén, a déli órákban, a Fried- 
mann-féle vendéglőben mellbelőtte magát. Dubay 
Béla főszolgabíró rögtön a helyszínére igyekezett s a 
még életben lévő öngyilkost kihallgatta. Öngyilkossá­
gának okát azonban nem akarta bevallani. A kihall­
gatás után rövid félórára rá meghalt. Állítólag szerelmi 
bánatban követte el tettét. A vendéglős leányába volt 
szerelmes, de szerelme nem talált viszonzásra.

— Gramofonok, lemezek és tűk nagy 
választékban kajihatók Thetsz Át min játékárú, üzleté­
ben, Eperjesen, Fő utcza 58. szám alatt.

— Elfogott kivándorlási iig’v- 
nök. Csütörtökön a vasúti rendőrség óiból egy 
veszedelmes kivándorlási ügynököt kerített kézre, a ki 
hónapok óta űzte a jól jövedelmező foglalkozást. Tár 
saságában volt Csumrik György hernádzsadányi nap­
számos, útlevélnélküli kivándorló, a kitől az elfogott 
ügynök 30 koronát kapott azért, hogy a határon át 
kiszöktesse. Szegegya Györgynek hívják a Galicziából 
idevetődött ügynököt, a ki a tárgyaláson beismerte, 
hogy a közvetítéssel üzletszerűen foglalkozik s rövid 
idő alatt annyi pénzt szerzett össze, hogy a bátyját is 
Amerikába küldte. A rendőrkapitány 30 napi elzárásra 
és 2C0 kor. pénzbüntetésre ítélte s a városból kitiltotta. 
Büntetésének kitöltése után Galicziába fogják elto- 
lonczolni.

— Köszönet. Az eperjesi áll. tanítónőképző- 
intézet növendékeinek kirándulási alapjára dr. Csatáry 
Ágost egyet, m.-tanár úr és dr. Ferbsiein Márk vár­
megyei főorvos úi 5 — 5 koronát adományoztak. Fogad­
ják a nemesszívű adakozók az intézet hálás köszönetét.

Dúzs Mária, igazgató.

— Vadászfegyverek, tlobertek, revol­
verek, Browning-pisztolyok, mindenféle töltények és 
vadászati czikkek igen olcsók l.uchs fióküzletében, Fő­
utcza 40. Telefon 129.

— A kíiteleMj-rég-liíitség' jutalma. 
Lélekemelő s a maga nemében követendő például szol­
gálható ünnepély folyt le április hó 30-ikán a helybeli 
takarékpénztár helyiségében Barcs Jenő pénztárosnak, 
társas-életünk e rokonszenves tagjának hűséges intézeti 
szolgálata 25-éves fordulója jubileumán. Takarékpénz­
tárunk nobilis gondolkozásé igazgatóságának élén a 
derék jubilánst mindenekelőtt dr. Schmidt Gyula elnök, 
közéletünk eme fáradt) tatlan veterán tagja meleg köz­
vetlenséggel s a hűséges kötelességteljesítést meleg 
elismeréssel honoráló beszéddel üdvözölte, majd ugyan­
ilyen szellemben és értelemben a tisztviselői-kar élén 
Farkas Lajos igazgató, kiknek beszédére a jubiláns 
megható módon válaszolt s a jövőben is hasonló hűséget 
fogadott az intézetnek. Előbbi az igazgatóság nevében 
egy értékes gyűrűvel, utóbbi a tisztviselői kar nevében 
egy szép fegyverrel, s Klefner Gyula ügyész egy szép 
bottal lepte meg a jubilánst. Ez ünnepélyes aktus után 
a jubiláns az igazgatóság s a tisztviselői-kar tagjait 
Gellért vendéglőjébe villásteggelire hívta meg, a hol 
többen is, így dr. Csatáry Ágost, dr. Schmidt Gyula, 
Sztankay László és Vogel Béla az igazgatóság s a 
tisztviselői-kar nevében meleghangú felköszöntőkben 
méltatták a jubiláns pénztáros 25-évi hűséges szolgálatait 
a takarékpénztár javára. Örömmel regisztráljuk e lélek­
emelő ünnepély lefolyását, a melyből kitűnik, hogy 
meg tudjuk becsülni derék tisztviselőinket és kellőleg 
értékelni tudjuk azok szorgalmát és fáradozását. A 
midőn a jubilánst a magunk részéről is a legmelegebben 
üdvözöljük és további munkásságára is Istennek áldását 
kérjük, szives elismeréssel fogadjuk, a takarékpénztár 
igazgatóságának és deiék tisztikarának nemes elhatá­
rozását a valódi érdem megjutalmazásában. így van ez 
jól, s aztán noblesse obiige! A jubilánsnak pedig: ad 
multos annos 1 A kuglizó társaskörben is méltóképp 
ünnepelték.

— A NI. KArpóteg^yesíilct Eperjesi 
Osztálya április 30-ikán Uhlarik Mátyás elnök­
lete mellett megtartotta tavaszi választmányi gyű ését, 
a mely elsősorban azokkal az intézkedésekkel foglal­
kozott, a melyek az idegenforgalom emelésére vonat­
koznak, e czélra megszavazta egy magyar és német 
nyelven megjelenendő Útmutatónak a költségét, a mely 
Útmutató Poprád — Dobsina — Krasznahorkavára — 
Aggtelekibarlang—Kassa — Ránk füred-Sóvár-Eper- 
íes Szmyelip úczi-völgy — Branyiszkó—Szepesváralja— 
Poprád irányban a turistaforgalmat propagálni van hivatva. 
A felolvasások eredményéről szóló elnöki jelentés kap­
csán a választmány jegyzőkönyvi köszönetét szavazott 
mindazoknak, a kik az estélyek előkészítésében és

kivitelében önfeláldozóan s lelkesen résztvettek. A •, z. 
táros jelenti, hogy a közgyűlés óta több ad. 1)y
érkezett és hogy 36 új tag jelentkezett felvételre nt
adományok befolytak: az Eperjesi Bankegylet, az .... 
jesi Takaiékpénztár és a Nagysárosi Műmalom r> - ,•
20—20 kor.; új tagokul a belentés sorrendjéb a 
következők ajánltatnak: Bárkány Jenő mérnök (rei 
tag), Molitor Gusztávné (család-tag), Lizits Jenő ét 
(r.-t.), Lizits Jenőné (cs.-t.), Rontsinszky Géza hivata ;; 
(r.-t.), Sáfrány Lipót mérnök (r.-t.), Sáfrány Lipótné (c- 
Linszky Károly erdészmérnök, Zborón (r.-t.), Dén G , 
műmalmi igazgató (r.-t ), Déri Gyuláné (cs.-t.), 
György (cs.-t.), Tahy József alispán (r.-t.), dr. \\\ 
Emil ügyvéd (r.-t.), Magyar József városi főjegyző 
Magyar Józsefné (cs.-t.), Lukovich Aladár gazd.-e. ti: 
(r.-t.), Lukovich Aladárné (cs.-t.), Kameniczky M 
tanár (r.-t.), Kesselbauer Ágost építész-mérnök 
Kesselbauer Ágostné (cs.-t.), dr. Hartmann Imre ,> 
(r.-t.), Gönczi Gábor ev. ref. lelkész (r.-t ), Ruby J< 
nyug, tanár (r.-t.), Meliorisz József földbirtokos i 
Bieiek Zoltánné (cs.-t.), dr. Ereky lstvánné (cs.-t 
Engländer Emil ügyvéd (r.-t.), Pehovits Á. pénzügyigaz,, 
helyettes (r.-t.), Pehovits Á.-né (cs.-t ), Fried Simon 
kereskedő (r.-t.), Fried Armand (cs.-t.), Tornai Öd i 
kereskedő (r.-t.), Tornai Ödönné (cs.-t), dr. Lichty 
Artur ügyvéd (r.-t.), Janik Ferencz (r.-t.), Janik Ferencz 
(cs.-t.). A választmány hálás köszönettel fogadta s 
helyen is nyugtázza a jelzett adományokat s a bejelen­
tett új tagokat nagy örömmel felveszi az Osztály köte­
lékébe. A tagok számának állandó és hatalmas gyarapo­
dása nyilván az Osztály munkásságának az elismerését 
jelenti s arra ösztönzi az Osztályt, hogy a megkezdett 
úton tovább haladjon és kitartson. Egy aláírási ív az 
Osztály központi irodájában ki van téve, ajánljuk azt 
a közönség szives figyelmébe. A nagysárosi vár donjon- 
jának restaurálása dolgában a választmány úgy hatá­
rozott, hogy az előmunkálatokat folytatja s megkeresi 
a Műemlékek Országos Bizottságát, hogy az Osztályt 
hazafias törekvésében támogassa. A központi iroda 
további felszerelésére a választmány 21 turisztikai irányú 
műnek a megrendelését határozta el, a központi iroda 
ezidőszerinti felszerelésének a jegyzéke a legközelebb 
kiadandó Tájékoztatóba ki fog nyomatni. Ez a tájé­
koztató fogja közölni az 1911. évi kirándulási programmot 
is s minden tagnak meg fog küldetni E helyen meg­
jegyezzük, hogy május folyamára három kirándulás 
van tervbe véve: május 7-ikén Korompáról kiindulva, 
a Slubiczán át a Branyiszkó-hágóra s onnan Szepes- 
váraljára (szervező: dr. Szlávik Mátyás); május 14-ikén 
Kloptana-hegycsúcs Gölnitz vidékén (szervező: Schön- 
wiesner János) és május 25-ikén Szinyelipóczi-völgy 
(szervezők: Kisszebenben az Osztályképviselőség, Epei 
jesen Szutórisz Frigyes). A gyógyítófüvek gyűjtésére 
vonatkozólag az elnökség legközelebb a tanfelügyelő­
séggel egyetemben intézkedni fog. Végül a választmány 
tudomásul vette, hogy az elnökség ezidén négy új 
padot készíttetett, ezek egyike az Uhlarik Mátyás-út, 
egy a kisszebeni út mellé, a nagy szikla aljába és kettő 
a játszótér mellé került. Az Osztály padjainak a száma 
ezidő szerint 17 s mindannyian nagy keresettségnek 
örvendenek.

~ Csodálatos gyorsan és ol­
csón állíthatunk elő manapság természetes, erőtelje 
húslevest. A Maggi-féle koczkát egyszerűen leöntjü 
fonó vízzel. Az ily módon nyert húsleves semmiben 
sem különbözik a házilag készített húslevestől, mert 
Maggi-féle húsleveskoczka a legjobb, tiszta húsleve- 
száraz alakban, mely már a szükséges sót és fűszerekei 
is tartalmazza. Egy koczka egy tányér (*/t liter) erő 
teljes húsleveshez elegendő és csak 5 fillérbe kerül 
Ügyeljünk a «Maggi» névre és a «keresztcsillag» véd 
jegyre. Más koczkák nem a Maggi-czégtől származna!.

- AMagyar Nemzeti Múzeum 
igazgatósága ezúton is felkéri a nagyközönséget, hog 
a vidéken országszerte dívó húsvéti és pünkösdi néj 
szokásokhoz fűződő tárgyaknak a múzeum részét 
való megszerzésében legyen segítségére. Népéletün 
íohamosan halad az elszíntelenedés felé, minden nap 
egy egy régi szép szokást vált fel az új, egy egy rég: 
népéleti tárgyunk kerül a lomok közé vagy a tűzb> 
Hazánk önműveltségének megismertetéséhez járul mii: 
denki egy-egy, olykor nagyon is fontos adattal, a I: 
ezen tárgyakat megmenti s a legilletékesebb helyt« 
a M. N. Múzeum Néprajzi Osztályának beküldi. Ilye' 
tatgyak például karácsonykor a belleheines-templomol 
bábok, álarezok, süvegek, ruhák, lánczos-botok, hang 
szerek, kalácsok, a regölés szerszámai és kosztümjei 
aprószentek-napján használt koibácsok, kereplők, újév 
szokásokhoz fűződő tárgyak, háromkirály-napján hasz­

ha ruháit »F-ITZER MÓR Felsö- 
magyarország legnagyobb férfi- s fivivviKíi- 
«irúházában szerzi be. ------- :

Ön is elegánsan járhat,
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na t álarczok, süvegek, ruhák, kardok, stb. Vízkereszt-, 
gyertyaszentelő-napi tárgyak. Balázsjáráskor használt 
páios szentelt-gyertyák, farsangi álarczok, ruhák, busó­
ira* és szerszámai Húsvéti kereplők, hímes-tojások. 

Eljegyzési és lakodalmi tárgyak, ü. m. jegykendők, 
^ ajándékok, vőfélybotok, bokréták, lakodalmi zászlók, 

v »legénybotok, vőlegényi és menyasszonyi ködmönök, 
menyasszonyi koszorúk, párták. Mindenféle népszokást 
ábrázoló fénykép stb Kérjük tehát a művelt közönséget, 
ok kérésünket kellőképpen méltányolni tudják, hogy 
az itt felsorolt tárgyakat, esetleg a fel nem soroltakat 
j-, Múzeumunk részére ajándékul, esetleg csekély díjért 
szerezze be s a M. Nemzeti Múzeum Néprajzi Osztálya 
Budapest, Városliget Iparcsarnok) részére portónen- 
,-en küldje be. Gyűjtésünket kiterjesztjük hazánk 
egesz területére s az Összes nemzetiségekre is. A 
Néprajzi Osztály készséggel megküldi az összes érdek­
ód íknek Magyarország néprajzi felkutatására szer­
kesztett kérdőívét, ha az illető levelezőlapon hozzáfordul,

Halászati czikkek igen nagy vá­
lasztékban, a legolcsóbbak Luchs fiókjában, Főutcza 40. 
Telefon 129.

— FalonilÁSi. Csütörtökön este 7 órakor a 
FoUtcza 69. számú ház Árok-utczai épületének egy 
tala összeomlott. Ezen épületben dr. Baán Achill ügyvéd 
Cselédei laknak, a kik azonban a beomlás idején nem 
taitózkodtak a cselédszobában. A beomlás előtt néhány 
másodperczczel benyitott a szobába az egyik cseléd, 
de a mint észrevette, hogy a szoba egyik fala tepedezik 
s recsegést hallott, sietve távozott. Alig tett néhány 
lépést, a fal nagy robajjal összeomlott. A beomlás oka 
az volt, hogy a szomszédban épülő jaiasbíiósági palota 
alapozása miatt a talajt mélyen leásták s emiatt a 
különben is laza talaj nem birta el a ránehezedő terhet.

— Mélyen íeszál 1 itott íii'íili 
mellett adatnak el fétfi- és női-fehér- 
neműek, nap- és esernyők, blousok, juponok, művirágok, 
gyermek-ruhácskák és az összes fétfi- és női-divatczikkek. 
Tessék meggyőződni, — vételkényszer nincs I Sziklai 
Samu divat-czég, Eperjes, Fő-utcza 107.

— Megszurkált rendőr'. Vasárnap 
éjjel Mertinkó István, Nyizsnyik Ádám kocsisok és 
Adam József boltiszolga a Főutczán Hliboki Tamás. 
Peregrin Mihály s még eddig ismeretlen nevű három 
honvéddel összeverekedtek. A dulakodás s verekedés 
zajára, a melyben a három honvéd oldalfegyverrel 
dolgozott, odasietett Kovács János rendőr. A három 
honvéd most a rendőr ellen fordult s mielőtt védekez­
hetett volna, Hliboki honvéd szutonyával Kovács rendőrt 
a balkarján megszúrta. A kocsisok s a boltiszolga a 
rendőr segítségére siettek s egyedül ez mentette meg, 
hogy teljesen össze nem szurkálták. A három derék 
honvéd különben Mertinkót és Nyizsnyiket is meg- 
szurkálta A rendőrség a-garázda honvédeket följelentette 
a katonai parancsnokságnál.

— 'rónyek bizonyítanak A Benkő 
Bank r.-t. eddigi nagy sikereiről mi beszélhetne vilá­
gosabban, mint a rövid idő alatt kifizetett nagy nye­
remények hosszú lánczolatal Csak eddig már egy 
602,000, egy 200,000, két 100,000, egy 90,000, egy 
80,000, egy 70,000, két 60,000, öt 50,000, négy 40,000, 
öt 30,000 stb. stb. nagy nyereményeket fizettek ki. Ne 
mulaszsza el tehát senki, a ki nyerni akar, sorsjegyet 
a már folyó hó 18-ikán kezdődő új osztálysorsjátékra 
azonnal Benkő Bank r.-t. Budapest, Andrássy-út 60. 
rendelni, mert Benkő sorsjegye bankó!

— Elfogott kivándorlási ügy­
nök. Malyarovics József czipészsegéd április 24-ikén 
egy nyilvános mulatóhelyen feltűnő módon költekezett. 
Mivel ruhája kopott volt, nem valami szívesen látták 
a mulatóhelyen s rögtön arra gondo'tak, hogy a sók 
pénzt valami bűnös úton szerezte. A rendőrség, a mint 
erről értesült, intézkedett, hogy a gyanús fiatalembert 
állítsak elő. A mulatóhelyről azonban már eltűnt. A 
detektívek bejárták s fölkutatták az egész várost. Végre 
a vasúti raktárban, a hol az egyik raktári őr szállást 

adott neki, megtalálták. 383 korona volt nála s a pénz 
szerzését azzal akarta igazolni, hogy néhány nap előtt 
440 koronát < »tökölt. A sátoraljaújhelyi rendőrség táv­
iratából azonban kiderült, hogy Malyaiovics nem öiökölt. 
A rendőrség most más irányba terelte a nyomozást s 
megállapította, hogy Malyaiovics veszedelmes kiván­
dorlási ügynök, a ki főleg a Zemplénmegye területéről 
kivándorlókat segítette a tiltott kivándorlásban. Most 
már az is kiderült, hogy a birtokában lévő pénz egy 
kivándorlónak a pénze, a ki azt Maiyarovicsra bízta. 
A rendőrség megindította ellene a kihágási eljárást.

— A hálószobák fómo, a poloskák 
kiirtása eddig a lehetetlen dolgok közé tartozott. Mióta 
azonban a Löcherer- Címe xin-rwk történtek próbák, be­
igazolódott, hogy a Cimexin nemcsak az élő poloskát 
pusztítja el nyomban, de a Cimexin hatása folytán a 
peték rögtön kiszáradnak és többé ki nem kelnek. 
A Cimexin mindenütt használható, szövetet, bútoit, 
falat vagy festést nem piszkit; nyomot vagy foltot 
nem hagy. Moly ellen egyedüli biztos szeri Kapható: 
Löcherer Gyula gyógyszeitárában Bártfan és Palesch 
Árpád drogériájában Eperjesen.

— ’ I'íizvőssz. Húsvét keddjén este 10 ólakor 
nagy tűzvész támadt Lénái tón. A lakosság már nyugo­
vóra tért, midőn a tűzilárma felverte a falu csöndjét. 
A tűz oly rohamosan terjedt, hogy rövid félóra alatt 
már 10 lakóház hamvadt el összes melléképületeivel 
együtt. Emberi életben szerencsére nem esett kár. 
A kár meghaladja az 50,000 koronát, mely nagyrészben 
biztosítás útján megtéiül A tűz — mint ottani levelezőnk 
írja — valószínűleg gyújtogatásból eredt.

— Kitüntetett n;i^»-y i|>£«.r* Válla­
lat. A' Országos Iparegyesület igazgatósága nagy 
arany éremmel tüntette ki a budapest-kőbánvai Első 
Magyar Reszvényserjőződét, mint a mely a hazai sör­
termelés megalapítása, fejlesztése és nagyarányú verseny- 
és kivitelképessége terén úttörő érdemeket szerzett. Az 
Iparegyesület meleghangú levélben értesítette a kitün­
tetésről a serfőződe igazgatóságát.

— Baleset. A Bucimét és Moskovics-gyár- 
ban Golecz János kovácssegéd a forrasztólángra pet­
róleumot öntött, a melynek hirtelen felcsapódó lángja 
a munkás arczát érte s összeégette. Sebesülése jelen­
téktelen.

— Összevert munkás. Vongiej Péter 
kőmíves feljelentést tett egy a 67. gy -ezredben szol­
gáló őrvezető ellen, a ki vasárnap este 10 óra körül 
a Kassai-úton minden ok nélkül megtámadta s véresre 
verte. A rendőrség a nyomozást megindította.

— Tcun isszlítliclák, pakettek, 
rakettolaj kaphatók Tlteisz Ármin díszműárú-' 
fegyver- és játéküzletében, Eperjes, Fő-utcza 58. sz. a,

— Elk.oi'haclt az Andor-palló. 
A közönség kőiéből halljuk, hogy az Andor-palló 
annyira elkorhadt, hogy életveszélyes rajta átkelni. 
Fölhívjuk erre a városi tanács figyelmét.

E<5r»yl<ój_>és»zcti kf’s>zül<'kek 
m íilic'clvek) 1<nek Mindazoknak, a kik a 
fényképészet, e legvonzóbb és mindenki által könnyen 
megtanulható sport iránt érdeklődnek, ajánljuk az 
zf. Moll ezégnek (Bécs, I., Tuchlauben 9) cs és kir. 
udv. szállító 1854 óta fennálló fényképészeti eszközök 
különlegességek árúházát, a melynek képes árjegyzé­
két kívánatra szívesen küldi el bérmentve a ezég.

— Ablrikos esernyő, Londonban fel­
találták az ablakos esernyőt, a mely nemcsak az eső 
ellen véd meg, hanem elejét veszi annak is, hogy az 
ember vakon áldozata legyen az utczai automobil- 
és villamosvasúti forgalomnak. Az újfajta esernyő 
kicsiny ablakokkal van ellátva, hogy a szembejövő 
járókelőket is szemügyre lehessen venni.

— A kivándorlók útleveleinek 
ellenőrzése* A belügyminiszter a kivándorlók 
útleveleinek ellenőrzése dolgában érdekes és új intéz­
kedést tett. Az a panasz merült fel ugyanis évek óta, 
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hogy az Amerikába kivándoroltak útlevelüket gyakran 
hazaküldözgettek itthon lévő rokonaiknak vagy isme­
rőseiknek. Ennek a visszaélésnek meggátlására a bel­
ügyminiszter elrendelte, hogy a határ rendőrség közegei 
minden kivándorló útlevelének első és utolsó lapjáta 
üssék rá a kikötőváros kezdőbetűjét. Ezzel az intézke­
déssel nemcsak az útlevelek visszacsempészését akadá­
lyozza meg a miniszter, hanem megóvja a kivándorlókat 
attól is, hogy az útirány megválasztásánál idegenek 
illetéktelenül ne befolyásolják őket.

— Számtalan orvos úgy a bel-, mint 
a külföldön saját gyermekét táplálja a már majdnem 
egy félszázad óta a legjobban bevált tápszenei, a A7r//t- 
féle gyermekliszttd, mely tiszta, leszedetlen alpesi tejet 
taitalmaz. Hogy mindenkinek alkalma legyen ezen 
készítményt kipróbálni, a Nestlé-társaság, Wien, I., 
Biberstrasse 11., e lap olvasóinak ingyen küld minta­
dobozokat és érdekes orvosi löpiratokat «a gyermek­
nevelésről». Az eredeti dobozok, melyek a gyermeknek 
kör ülbelül 25 étkezésre elegendők, minden gyógyszer­
tárban és drogériában kaphatók 1 korona 80 fillérért 
dobozonként. Óva intünk utánzatoktól.

Egy hölgy
ki egészséges bőrápolásra 
súlyt helyez, főleg a szeplő- 
ket el akarja tüntetni s 
szép, puha és lágy arezbőrt 
ezéioz ápolásával, csakis
Steckenpferd- 

Llllomtejszappannal 
(védjegy nádparipa) 

mosakszik BergmanniCo 
Tetschen a E czégtől. Da­
rabja 80 fill Kapható min­
den gyógyszertárban és 

drogériában.

SZÍNHÁZ.
Vasárnap d. u. «Luxembuig grófja», este pedig telt 

ház előtt a «Czigányszerelem» harmadik előadása volt.
Hétfőn gyér közönség előtt játszották el a «Tilos 

a csók» czímű, gyönyörű zenéjű operettet.
Kedden Földes Imre «Az arczkép» czímű vígjátéka 

került bemutatásra félig telt ház előtt. A királyné sze­
repét Markovits Margit, a királyét Szóts András, a 
festőét pedig Ernyei János kreálta. Általában gyenge 
est volt, daczára a nagy igyekezetnek, melyet szín­
művészeink kifejtettek.

Annál nagyobb sikert aratott Feledi Boriska más­
nap, szerdán, két kedves daljátékban, az «Édes öregem» 
és a «Narancsvirág»-bán. Mellette meg kell említenünk 
Aldory Lászlót, Fátyol Heddyt, Gáspárt és Székelyt, 
kik kiválóan tudták betölteni ez estén is szerepeiket.

Csütörtökön telt ház nézte végig To'stoj: «Karenin 
Anna» czímű művének reprodukezióját, melyben Mar- 
kovitsnak és Ernyeinek volt hatalmas sikere.

Pénteken a «Czigányszerelem» került színre negyed­
szer, szombaton pedig ismét egy bemutató-előadás: a 
«Babuska» jutott sorra telt ház előtt.

Sajnálattal tapasztaljuk, hogy a felvonásközök kicsit 
túlságosan veszik igénybe a közönség türelmét. Azonban 
igaz elismeréssel kell adóznunk Mezey Kálmánnak, a 
színház igazgatójának, hogy — daczára a kedvezőtlen 
szezonnak — hű eperjesi közönségét a legnagyobb 
igyekezettel törekszik kielégíteni úgy a legnagyobb 
újdonságoknak szinrehozatalával, mint gondos szerep­
osztásával és körültekintő figyelmességével.

TANÜGY.
T'anfelüj)'velőség;i hír. Az érdekel­

tekkel tudomás végett közöljük, hogy a sárosvárme­
gyei kir. tanfelügyelőség május hó 1-jével a Kossuth 
Lajos-utcza 16. számú házába költözött. A hivatalos 
helyiség nevezett ház első emeletén az udvari rész­
ben található.
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természetes Ásványvíz.
ÜDÍT, GYÓGYÍT. ÜDÍT, GYÓGYÍT
V-e- és Fólyagbajoknál, a vesemedencze idült hurutjainak 
hugykö-és fényképződésnél, a légutak és a kiválasztó-szervr- 

hurutos bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Orvosilag; ryánlvri. "W3
Főlerakat: Bein Simon czégnél, Eperjes.

V

'r«n<Hji><'»tl<S-íillíirii»«rc^»;c*ly. A m. 
krr. vallás- és közoktatásügy- miniszter Uhrinyák Kátoly 
vörösvágási ág. h ev. isk. tanító részére 120, Bátori 
Bertalan hazslim r. kath. isk. tanító részére 170, Fábián 
Gyula karácsonmezői r. kath. isk. tanító részére 36, 
Karatta Tivadar ortutói g. kath. isk. tanító részére 20, 
Kozák Jenő molnárvágásai g. kath. isk. tanító részére 
30, Deák Ilona tapolybeszterczei r. kath. isk. tanítónő 
részére 150 és Geitner Ella hankvágásai ág. h. ev. 
isk. tanítónő részére 60 korona; továbbá isk. dologi 
szükségletek fedezésére a kajátai r. k. el. iskolának 
65, a bökii r. k. iskolának 267, a sároskisfalvi r. k. 
iskolának 207 és a kükemezői ág. h. ev. el. isko'ának 
évi 61 korona tandíjpótló-államsegélyt folyósított

la in Mé­
goly- A vallás- és közoktatásügyi miniszter Ssucky 
Antal mészégetői gör kath. el. iskolai tanító részére 570 
és Lyach Antal boglárkái gör. kath. el. isk. tanító részére 
630 korona fizetéskiegészítő-államsegélyt folyósított.

PAly.ázat, A földmívelésügyi miniszter ápr. 
8-ikán 52,477. sz. a. kelt rendeletével a Magyar Földhitel­
intézet által a községi faiskolákat kezelő néptanítók, vala­
mint népiskolákban gyümölcsfatenyésztést tanító községi 
kertészek részére kitűzött 21 jutalomdíjra, és pedig: 
1 drb 600-koronás, 2 drb 400-koronás és 18 drb 
200-koronás díjra pályázatot hirdetett. A pályázni óhajtók 
kellően felszerelt s a m. kir. földmívelésügyi minisztérium­
hoz czímzett kérvényeiket legkésőbb május 15-ikéig 
Sárosvármegye kir. tanfelügyelőségénél nyújtsák be.

Cserebcgarak í i'tí’itsíi. Sárosvár­
megye kir. tanfelujyelője az alábbi körlevelet intézte 
a Sárosvármegye területén működő valamennyi taní­
tóhoz és tanítónőhöz. ,.Sajnosán tapasztalják a gazdák, 
hogy az utóbbi években a cserebogarak rajzása mind 
nagyobb mértékben fordul elő s ennek következtében 
természetesen a cserebogár-pajor is kiszámíthatatlan 
károkat okoz. A mennyiben a tapasztalatok szerint 
folyó évben ismét nagyobbmérrű cserebogár-iajzásra 
lehet következtetni, a sárosvármegyei gazdasági egye­
sület igazgató-választmánya úgyis mint vármegyei 
mezőgazdasági bizottság még a tél folyamán elhatározta, 
hogy a f. évben nagyobbarányú mozgalmat indít a 
cserebogár irtása érdekében. Elsősorban a m. kir. 
földmívelésügyi minisztériumhoz fordult azon kérelem­
mel, hogy a cserebogár-írtók jutalmazására szívesked­
jék az egyesület rendelkezésére díjakat bocsátani. Az 
egyesület ezen kérését a földmívelésügyi minisztérium 
meg is hallgatta s 600 koronát az egyesületnek ki is 
utalt. Nevezett egyesület megkeresést intézett a vár­
megye alispánjához és a közigazgatási hatóságokhoz 
s kérte, hogy az egyesületnek a cserebogár irtására 
irányzott tevékenységét hathatósabban támogatni szíves­
kedjenek annál is inkább, a mennyiben a mezőgazda­
ságról és mezőrendőrségről alkotott 1894.: XII. t.-cz. 
VII. fejezete is világosan elrendeli, s a közigazgatási 
hatóságokat utasítja, hogy a cserebogár-irtást hatha­
tósan elrendeljék, azt ellenőrizzék és az irtást elmulasz­
tókkal szemben a törvény teljes szigorát alkalmazzák. 
Felkérettek a közigazgatási hatóságok, hogy különösen 
a községi bírákat utasítsák arra, hogy az irtást a leg­
nagyobb figyelemmel kisérjék és ellenőrizzék s hogy 
az irtás korül buzgólkodók jutalmazhatók legyenek, 
az egyes jelentkezőknek bizonylatot adjanak arról, 
hogy az irtásban résztvettek s hogy körülb mily 
mennyiséget pusztítottak, miért is szükséges, hogy ha 
egyesek azt kívánják, az irtott cserebogai akat számba 
vegyék és előjegyezzék. Mindezek mellett azonban 
nagy súlyt helyez az egyesület arra, hogy különösen 
a községi tanítók az iskolás-gyermekekkel résztvegyenek 
az irtás munkájában, miután ezeknek van legtöbb 
alkalmuk és módjuk a cserebogár-irtást hathatósabban 
eszközölni. Miért is felhívom a tankerületembe tartozó 
községek összes tanítóit arra, hogy az iskolás-gyermekek­
kel a rajzás idején a reggeli és délelőtti órákban a 
cserebogár-irtást rendszeresen eszközöljék. Ezen irtás­
ban buzgólkodó tanítókat külön-külön, az iskolás­
gyermekeket együttesen kívánja nevezett egyesület 
jutalmazni Miért is szükséges, hogy a tanítók az irtás 
eredményéről jegyzéket vezessenek, az irtás befejezése 
után bizonylatot készítsenek s ezen bizonylatot az 
iskola vezető-tanítójával és a községi bíróval aláírva, 
legkésőbb július 15-ikéig a gazdasági egyesülethez 
juttassák. Miről tudomás és további eljárás végett

értesítem tankerületem tanítóságát azzal, hogy a csere­
bogai ak káros voltáról, az irtásnak szükségességéről 
úgy a tanulókat, mint alkalomszerűen a kisgazdákat 
is, megfelelő előadás keretében felvilágosítsák. A ta­
nítóság idevágó eljárását a gazdasági egyesülethez 
beérkező jegyzékek alapján magam is ellen őrizni fogom.“

Tisztítsd csak
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VásArAthelyezcs. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Tiszalúcz községben (Zem­
plén m.) a november 5-ikére eső országos kirakó- és 
állatvásár ez évben kivételesen november 9-ikén;Sze- 
rednye községben (Ung m.) a június 19-ikére eső 
országos-vásár június 6-ikán, a július 17-ikére eső 
országos-vásár július 4-ikén, a szeptember 4-ikére eső 
országos-vásár augusztus 22-ikén, a szeptember 11-ikére 
eső országos-vásár október 3-ikán, a június 19-ikére 
eső juhvásár május 2-ikán, a július 31-ikére eső juh- 
vásár pedig július 4-ikén; Felsővízköz községben (Sáros 
m.) a május 6-ikára eső országos-vásár május 8-ikán, 
az augusztus 2-ikára eső országos vásár augusztus 3-ikán, 
a szeptember 21-ikére eső országos-vásár szeptember 
25-ikén, az október 27-ikére eső országos-vásár pedig 
október 30-ikán tartassék meg, mii öl a kassai keres­
kedelmi és iparkamara az érdekelteket értesíti.

A liítisMíti keresikeilelmi és 
iparkamara figyelmezteti a török állami szol­
gálatban betöltendői állásokra jelentkező pályázókat, 
hogy a benyújtandó kérvényeikre nézve a miniszteri 
intézkedések iránt fentemlített kamaránál szerezzenek 
tájékoztatást. — A kassai kereskedelmi és iparkamara 
értesíti az érdekelt köröket, hogy a franczia ipar- és 
kereskedelemügyi minisztérium által felállított Office 
National Du Commerce Exterieur (3 rue Feydeu) 
összeállította azoknak a franczia gyárosoknak névjegy­
zékét, kik külföldi összeköttetéseket és képviselőket 
keresnek. Az érdekeltek közvetlenül fordulhatnak a 
hivatalhoz.

«Aurora.» Változatos és gazdag tartalommal 
jelent meg Cserna Andor szerkesztésében az Aurora 
irodalmi és művészeti folyóirat e heti száma, az eddi­
gihez hasonló díszes kiállításban és számos művészi 
iliusztráczióval Bölöni György folytatja a «Nyolczak» 
tagjainak ismertetését, ezúttal Máiffy Ödönt mutatva 
be. Bródy Miksa Reinhardtról és társulatáról mond 
érdekes megfigyeléseket czikkében, melyet Vészi Margit 
öt szellemes és élethű karrikaturája díszít. Relle Pál 
Budapest revízióját írja tovább. Czikket több kitűnő 
tollrajz tarkítja. L. L. Péter szerb király elmaradt 
utazásáról és a Karagyorgyevicsek történeti jelentősé­
géről írt czikket. Mohácsi Jenő novellát, Turóczi József 
és Somlyó Zoltán verseket írtak. Kosztolányi Dezső 
Kabos Ede üj kötetéről számol be, Hermán Lipót 
pedig «Képek a Paradicsomból» czímű cziklusát foly­
tatja. A friss és eleven hangú Hét rovatban Lovászi 
Károly ötletes, aktuális strófáit találju ; a májusi köl­
tözködésről és a Reinhardt-napokról, ezenkívül kisebb 
czikkeket és számos képet az elmúlt hét eseményeiről.

A Szemle rovatban a vígszinházi német előadásokról 
alapos czikk számol be, öt sikerült felvételt is látunk 
a nagysikerű «Sumurun» némajátékból. Terjed lm. s 
Lapszemle és Közgazdasági rovat egészítik ki a szán • 
mely minden könyvkereskedésben, vagy dohánytő ­
dében 30 fillérért kapható.

A «Magyar Figyelő» most megj. t 
9-ik száma ismét feltűnik gazdag tartalmával és mas:ls 
szellemi nívójával. Egy névtelen vezérczikk «Új ko;. 
czió» czímen a Justh párt és a szocziáldemokiaták I . 
zött kötött paktumot bírálja előkelő tárgyilagos-;- . 
és arra a meggyőződésre jut, hogy a jóhiszeműekr 
az a feltevése, hogy e szövetségben a nemzeti és a 
progresszív irány találkozott volna, már csak azért ;.tin 
állhat meg, mert e két irány csak mint egy egys. 
világnézet harmónikus részei hathatnak a fejlődés - . . 
gálatában, mint kényszerszövetség azonban csak a n n - 
zeti és nemzetközi demagógia közös romboló tnun'i 
ját egyesíthetik. Br. Roszner Ervin «A választ« »¡-ó 
kérdése az angol forradalomban» czímen nagyéiu. ti 
és fenti tanulmányokra alapított essayt írt a választó­
jog kérdéséről az angol forradalomban, a melyben 
behatóan ismerteti azt a meglepő érdekes vitát, a 
melyet Cromwell táborában a választójog kérdésétől 
folytattak. Legifj. Szász Károly «Egy honvéd napió- 
jegyzetei» gyűjtőnév alatt folytatja id. Szász Károly 
rendkívül érdekes és irodalomtörténeti szempontból is 
becses naplójának közlését. A szépirodalmi részt Krúdy 
Gyula neves írónk «Tavaszi ár» czímű novellája és 
Kádár Lehel, a fiatal generáczió egyik tehetséges tag­
jának «A kávéházi törzsvendég» czímű rajza gazdagítja. 
Sajó Károly igen figyelemreméltó czikket írt a termé­
szeti emlékek megmentése érdekében. Strakoniczky 
Károly, Babics Mihály és Komjáthy Jenő verseiről ír 
igen komoly és tárgyilagos kritikát. A «Levelek Magyar­
országból» czímű rovatban Újlaki «Szeged és vidékét» 
ismerteti és néhány fölöttébb érdekes szempontot ad. 
A gazdag és elmés feljegyzések rovata egészíti ki az 
új számot, mely méltón sorakozik a Magyar Figyelő 
eddigi munkásságához. A Magyar Figyelő előfizetési 
ára egész évre 24 kor., félévre 12 kor., negyedévre 
6 kor. Kiadóhivatal Budapest, VI, Andrássy-út 10.

Bootball-niérközós. Múlt vasárnap 
d. u. 3 órakor a K. A. C. kombinált csapata játszott 
az E. T. V. E. pályáján barátságos mérkőzést az eperjesi 
Ramblerek csapatával Az eredmény eldönttetlen: 2:2.

Bajnoki labdarúg;ó-niérkő- 
zés. Az E. T. V. E. footballcsapata szombaton 
délben Debreczenbe utazott, a hol vasárnap délután a 
Debreczeni Tornaegylettel játszik. Debreczen ez alka­
lommal teljes első csapatával megy a küzdelembe, 
mégis reméljük, hogy derék footballistáink győzelmesen 
fognak visszatérni.

PoQOTQrlíírfln l{u'iaPestcn’ Nyári és téli gyógy- 
Uuduíul IUI llu heIy> a magyar Irgalmas - rend tulajdona 
-------------------------Elsőrangú kénes-hévvizű gyógyfürdő; mo­
dern berendezésű gőzfürdő, kényelmes iszapfürdők, iszap­
borogatások, uszodák, külön hölgyek és urak részére. Tö ök-, 
kő- és márványfürdők; hőlég-, szénsavas- és villamos-vízfürdők 
A fürdők kitűnő eredménynyel használtatnak főleg csúzos 
bántalmaknál és idegbajok ellen. Ivó-kúra a légzőszervek hü- 
rutos eseteiben s altesti pangásoknál. 200 kényelmes lak«'' 
szoba. Szolid kezelés, jutányos árak. Gyógy- és zenedíj nincs 
Prospektust ingyen és bérmentve küld az igazgatásai,'

szükségünk húslevesre (levesekhez, főzelékekhez, mártásokhoz), úgv azt 
a leggyorsabban, legolcsóbban és legkényelmesebben készítjük a

4- MAGGI húsieves-koezkából
Csak forró vízzel kell leönteni!
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Vesebajoknál, húgyhólyag'bántak 
máknál, köszvénynél, czukorbeteg- 
ségnél, az emésztési és lélegzési 

szervek hurutjainál 
a Bőr« és Lithium-tartalmu 

gyógyforrás

kitflnff «ikerrel hasinilUtfk.
Kiváló óvszer a vörhenynél 

(scarlatina) fellépő vesebantalmaknál.
Hűgybajtó hatású. 

Kellemes izfl. 
Vasnientes.

Könnyen emészthető. 
Teljesen tiszta. 

Állandó összetételű.
Különösen oly egyéneknek aján 
latos,akik ülő életmódjuk folytán 
aranyeres bántalmakban, hasi 
vérbőségben, máj- és veseizga- 
loniban vagy húgysavas lerako­
dásokban, vesehomok és vese­
kövek képződésében szenvednek

Elsőrangú gyógyvíz és diatetikus ital.
Eladási árak Eperjesen:

V, literes palaczk .... 32 fillér. 
•t . . .... 40 »

. • .... 48 »
Az üres, tiszta és eredeti Salvator-palaczkok 

a következő árakon vétetnek vissza;
’/, literes palaczk .... 6 fillér
»/, » » .... 7 »
■ . » > .... 9 »

Eperjesi főraktár: Mikolik Istvánnál.

Mindazoknak, kik szeretett édesanyánk el­
hunyta alkalmával bennünket jóleső részvé­
tükkel felkeresni szívesek voltak, ezúton is 
leghálásabb köszönetünket fejezzük ki.

Az Oszvald-csa’ád.

Regeteruszka község 1910. év folyamán 
állami segély hozzájárulásával a lakosság ré­
szére egy nagyobbszabású ivó-vízvezetéket 
építtetett, mely munkálatokat a kassai kultúr­
mérnöki hivatal, mint legelőnyösebb pályázó­
nak : Kitzbichler György kassai vállalkozónak 
adta ki, a ki ezen munkát pontosan, szak­
szerűen, valamint a lakosság teljes megelége­
désére készítette el.

Miért is Regeteruszka község lakossága 
kötelességének tartja Kitzbichler György 
kassai vállalkozóval szemben jó, pontos mun­
kájáért és kuláns eljárásáért ezen nyílttéri köz­
lemény útján teljes megelégedését a nyilvá­
nosság előtt kifejezni.

Ennélfogva ezen fiatal, ambicziózus és te- 
etséges vállalkozót mindenkinek a legmele­

gebben ajánljuk.
Regeteruszka, 1911. április 30.

Alulírtak, mint Regetemszka község megbízottjai:

Lenz József Vitéz János,
plébános, bíró.

kósségi bisortsági ug. Knec,z András,
kisbno

Az izr. Nőegylet keres népkony­
hája részére 3 vagy 4 szoba-, tágasabb 
konyha- és mellékhelyiségből álló 

földszinti lakást 
1911. október 1-jére, esetleg augusztus 1-jére.

Ajánlatok dr. Propper József titkárhoz intézendők.

A Szebeni-út 13. sz. ház 
kerttel együtt VS! eladó. 
Igen alkalmas bolthelyiségnek vagy vendéglő­

nek, illetőleg mulatókertnek
Bővebbet a tulajdonosnál, ugyanott.

Nyári menetrend.
» 1911.évi V iiiAjut-« 1-jétől.

Orló—Eperjes—Budapest: 
Csak hétfő, szerda s 

Őrlő . i. ssomb.

Héthárs. „1030
Kisszeben „ 1056,,
Eperjesvár... 1128,,
EPERJES é 1133,,

naponta
EPERJES i 1203/
Abos .
Abos .
Kassa
Kassa .
Miskolcz
Miskolcz
Budapest

Érvényes
fl

750 „ 1100
822 „ 1125,.
836 „1127,,
8&4 „ 1150.,
900 „ 1247./W

II 
105, 
1»5 „ 
267 „
304., 940„ 1052,,
700 105,/« 230,/«

800/
850 „
918 .
950 „
955 „

328 ,, 4187« 650 / 1025,,
354 „ 445 ,. 718 ., 1049 .
358 ,. 457 „ 800 1Q51 .
420„ 5t5„ 825,, 1114,.

e

M

154,
225 ,
8<5,

Budapest
Miskolc/ . 
Miskolcz . 
Kassa. . 
Kassa. .
Abos . . 
Abos . .
EPERJES é

é 1232,,
i 1246

é
i. 
é.
i. 
é
Budapest—Eperjes—Orló:
í 1000 / 800 / 1025/ 1135 / 6+5 y, 655 , j20.7« 2 >5.7«
é. 142„ 114„ 31L„ 554 r 1020,, 1205,7 455,. 550,,
í 150„ 134„ 426 „ 6+0 „1026,, 1225., 507 ., 6+8/
é. 334 / 413 r 710 r 9‘6'7/1210 ,, 309,7« 656 / 925 ..

345 / 525 r
405 „ 549 „ 742,, 1126,,
415 „551 „
438,, 616,7/81+., H57„

720,7/1100 „12+8,/„ 430„
1°7 „ 453 „

108 ,, 500 ,,
130

7+8 „ 1130,.

710 1051..
728 „ HH „
802 , 1117,
828 ,. 1142 ,526 ..

EPERJES i. 445., — 820 „

HctíŐ, szerda 
és szombat 

137 „ 536 „ 838 /

Eperjes vár i. 451 „ — 825 „ _ 1+2 ,. 542 „ 8+4 „ .
Kisszeben é 525,. _ 853 „ - 208 „ 6'3 / 920 „
Héthárs . 550., 913 „ _ 222 ,, 635,, 945 „
Orló . . ,, — — 955 „ — 300 , 715 „ —

i-j«-»» ind. 
Bártfa .

Eperjes — Bártfa:
626,7/ 145,7« 540,/» 1205 <Z|

. érk. 8 20,. 350 „ 735/ 152 „ j

Bártfa — Eperjes:
ind. 540 , 210<7h 820 /

405,7« 1005,,

indul

Eártfa .
I*:|»<*i-.i«-s-í érk. 722,,

Szepesség 
Eperjes megálló in I. — 
EPERJES ind. 
Abos . . érk.
Abos . ind 
Margit falu. érk.

11Göiuictlány .1 

Szemelnek  ha f.

Szepesolaszi
Szépé ív áraira

Igló . . .
Lint

Poprádfelka 
Poprádfelkaind

felé

’I
II

409/
443,,
624 „
800 „

613 „
810 „

6+4 „
755 „

623 „
633 „

r

11

>i

>i

Csak Júl. 1 jétol 
aug. 31ikéig 
közlekedik.

Csak júl. 1-jétől 
aug 3! ikéig 

közlekedik

850,1

1040.7/1

a vonat:
1046.7 308./,. 

•u 1100, 328 „
, 1125., 354,.

1134., 401,,
, 1225.. 446,, 
, 153 ,, 520„

, 325 ,, 700 e

, 101 „ 5>8./,. 
. 240 „ 550,,
, 140 „ 550., 
, 252 „ 650t

, 245,, 642.,
330., 653 „

• »1

II
. ind. 

éri;.

448

514
519
556
624
800
629
810

700 ,,
, 7 55 „

752 „
• Poprád—Zsolna között csak jón 15 tol szept. 15 ig.

7 30 t
910

936^
1108.,
1200,
3 10<zn
834 e
657 r
746,,
8i+„
900 ,
930

Igló között vasárnapon, kedden

5 27 „

655 e

Az »Ylsió-I^öi-viton, a Tahy-féle 
kertben lévő, 4 szoba-, fürdő- és cselédszoba-, 
konyha-, fedett veranda stb. helyiségekből álló, 
vízvezeték- s villanyvilágítás-berendezéssel bíró 

úri-lakás Sí 
augusztus 1-jétöl liői'ljen.cló.

Bővebbet di Müller R rta.’an ügyvéd irodájában, 
vagy Eő-u'cza 9<> sz alatt.

Löcsei-iit- sz.

Iiáz, nagy kenllei
együtt, szabad kézből eladó.
Bővebbet dr. Weiszer Emil ügyvéd- vagy 

Spanner Róbertnénál, Eperjesen.

Kiadó lakás Bőm, 
mely áll. 2 szoba-, konyha , éléskamra- és 
folyosóból, hozzá elől virágos-, hátul nagy 
gyümölcsöskert, benne kút, élvezhető vízzel.

Bővebbet a kiadóhivatalban.

MájllS elején nyílik meg
Kürti Gusztáv

Felsömagyarország legnagyobb

férfi- és nöi-ruha árúháza
Fö-utcza,Gombos- CDITD ITC a Berger-szálloda 

féle ház «-11- HU ED átellenében.
Telepek: Léva, Érsekújvár,Trencsén, 
Losoncz, Balassagyarmat, Rózsahegy.

Szabott árak!
Minden darab árún a szigorúan 

szabott ár van feltüntetve, miért is 
áremelés ki van zárva.

Via Galánta
315 r 315
5 55 „ 5 55

61+ r 851
7+1 „ 1038
830 ,. 1240
ii48„ 324
526 r 7<-
337 ju 4O6.
425,, 517
453 „ 605

537 „ 730
603 / 825

Pozicny

Zsolna .
Teschen
Odeiberg . ,,

Bresittí . n
,,

Csorba . . érk
Lsztmiklós „
Rózsahegy „
Ruttka . . „
Zsolna . . „

Eperjes és
Eperjesről indul Í025 este, Iglóra érkezik 103 éjjel.

Szepesseg felől

820 r
923 „ 
10U„ 
1120., 
1202du

5 45 r 5 45 r
7 55,, 755,, 
1023/ 1238/
1152., 205,,
1240., 256 „
3 24 / 5 18 r
745 r 111 Ifa’ 
722/ 1005/
816 „ 1052,
850 „ 1118,,
940 ., 1159 ,
1013., 1225,, 
és pénteken

érkezik a vonat:
Berlin ind 4 39^« 7 33 / 7 33 / 12 00 / 12 00/ 8 36 r
Preslan „ 1000 / 1208,, 1208 „ 610 r 610 r 2 12^

Oderberg • .. 12O„ 317/ 455 , 952 „ 1100/7 5to „
Teschen • 206,, 402 „ 555,, 1031,, 1158,, 55" „
Zsolna . .érk. 333/ 530 „ 748,. U58„ 143 „ 728 e

*77». . ind. 7 40 e 7 40 / — 7 45 r ; 915 r

51b meter t. r. m
Bndape*t— Rnttkftl fSronnlon gyorsvonat morált*hely.

' Javallatok

. ind. 

. érk.
I’

Zsolna . 
Ruttka . 
Rózsahegy 
Csorba
Poprádfelka „ 
Poprádfelkaind 
Igló . . . érk.

LBcte . . ind

Szepesolaszi é.
Szepeivár alja ind. 

Margitfalu. érk.
Szomolnokhut a i. 
Gölniczbánya 

Abos 
Abos
EPERJES érk.

„ megálló ,,

. érk 
. ind

7 48 r
Zsolna—Poprád között csak jön 15 tói szept. ¡5 ig. 1
• 3+7*/ - - - ----------- ------

409 „
453.,

6°4 ,
627 „
635 ,

706.,

6 15 r
736.,

5 55 „

800..
5 55 ,,
7 32 „
834 .

II3’.,
1157,,

800 ,
825., 
94« „
114«„ 
1215a4
1225., 
l‘°,

1230.,

l55 „
1225 „

226 „ 
lOOOa’e 
ti 55 „ 

12^ödu 307 .7 

1°8„ 318„ 
130„ 355„ 
142„ -

540 r
605 „ 
7‘4„
859.,
925.,
938 „
1023.,
8 55 .,

1059.,
8 25

1127.,

1203,7«
1225 ,
1*0 „
225.,
250 „
300 „
330 „
3 02 ,.

358 .,
320 „

421 „
2 20 „
3 56 „

455.,
500„
526.,
5+2 „

• Hétfő, szerda, szombat

között hétfőn, szerdán és szombaton

REUNAjKÖSZVENY
isületi és izomremnas megbetegedésnél, ischias, ucuralgia iv.'-g- 
báatalmak), női bajok es bőrbetegségek esetáben, eccoma, 

pmrigo. psoriasis.

MAGASL ATIGYOGYHELY
i 140,,

6 35 ,,

7 56„

802 „
828,,
8+4*,,

Igló és Eperjes
Iglóról ind. 400 reggel, Eperjesre érkezik 616 reggel.

A Kossuth Laios-utcza 23. sz. házban
egy

:: emeleti 3-szobás ::
esetleg fürdőszobával, és

földszinti 3-szobás lakás
k.Í£iclő augusztus 1-jétől.

Tudakozódni lehet Griniek Józsefnél, Fö-utcza 86.

Orvosi vezetés alatt álló ivó-es fürdőkurák, porcellán-,kad-és 
6 természetes tükörfürdő, pakolás, izzadási kúrák, villamozás. 
masszázs és hidegvizgyógykezdós. Pompás fekvés, fenyőerdók 
kősepette, elterülve a Tutrahegysé^ egyik remek fensikján. és 
Ljy megbecsülhetetlen mint léggyogyhely is; nagy és szép park 
Legolcsóbb árak, legnagyobb kényelem, egészséges, lakÁsok és 
tápláló élelmezés. Saját fürdőzenekar, lawn-tennisz. Állandó 
előkelő úri közönséggel. Hivatalos fürdöorvos: dr. ALT EGON lovag, 
székesfővárosi gyakorló-orvos. Elöidény : július 1-ig. — Utóidény: 
augusztus 20-tól fjy 5O0o engedmény' Kép»« prospektussal
éa felvilágosítással dijmente-en szolgál az igazgatóság.
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Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré 

eszi, hogv l’illár János amerikai lakos végre ha,tat.'nak /’;./<»> 
szül Hat k Mária harsági lakos elleni vagyonközösség meg­
szüntetése iránti ügyében az eperjesi kir. töri szék a lemesi 
kir. ¡bíróság területén levő és Harság községben fekvő a 
harsági 139. sz tjkvben A. I. 1. sor- 61 62. hr . 58. öi sz.,
fi 1. szerint Pillár szül. Hatók Mária, illetve fi 4 szerint 
Matvasovszki János s fi 2. szerint Pillár János nevén álló 
házra s beltelekre 1200 korona kikiá tási árban az árverést 
elrendelte, és hogv a ’entebb megielölt ingatlan az ISII, fii 
liliu-i há /-/>«« itíilett 10 fi-ator Harság községházánál meg­

tartandó nyilvános árverésen a Vhn. 25. és 26 ainak értel­
mében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 120 kor.-t 
készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött 
kezéhez letenni s a bánatpénzt a Vhn. 25 §-a értelmében ki­
egészíteni

Kir. tvszék. mint tkvi hatóság.
Ettriesen, 1911. április 16 Sllhiii/da Vilmos s. t.,

kir. tvstéki bíró.

A kiadmány hiteléül: Hifin fi fia, kir. t. tkvvezetö.

EPERJESI LAPOK

Haltén berger Béla 
kassai ruhafestö-, vegyitisztító- és gőzmosógyára 

felvételi üzlete
A Fő-utcza JlSiii Kossuth Lajos-utczára néző", 
modernül, újonnan épült részében :: :: :: egy 

elsöemeleti utczai lakás 5 szoba, veranda, konyha- és fürdőszobával; 

“ST"földszinti udvari lakás 3 szoba, konyha- és fürdőszobával, valamint 

egy második földszinti udvari lakás 2 szoba, konyha- és kamarával — mindenütt 
vízvezeték- és villanyvilágítással — folyó évi 
július hó 1-jétól 
bérbeadó.

Eperjesen, Fö-utcza 23. sz. a. 
nyílt meg. ■■ Ruhafestést, vegytisztítást 
és gőzmosást a legszebben és leggyor­

sabban eszközöl.

Telefon 88-13 VERO-féle Telefon 115 7? 
leánynevelő-intézet, Budapest, VI., Gyár-utcza j

INTERNÁTUS.
Higiénikus életrend. — Gondos felügyelet. — Német, : u , 
czia angol társalgás — Elsőrangú bennlakó külföldi okle.

nvelvtanárnők Magas színvonalú zeneoktatás.
2.

— Nyilv. jogú négyosztályú -

Polgári iskola.
3.

Általános műveltséget nyújtó, felsőbb

Továbbképző tanfolyam
4.

Tökéletes nyelvi és irodalmi kiképzést nyújtó német, f 
czia és angol

Nyelvi tanfolyam.
Tárgyai a nevezett nyelveken kívül: magyar irodalom, 

történet és esztétika.
A nyelveket úgy a továbbképző, mint NYELVI TANFOLY 
MON a hazai okleveles tanerőkön kívül külföldi ökle, 
nvelvtanárnők és a budapesti BERLITZ SCHOOL tai: :.,i 
tanítják. Értesítőt szívesen küld az igazgatósig

Magyar királyi államvasutak menetrendje,
törvényes 1911. mójus 1-jétöl.

Az esti 6 órától reggeli 6 óráig terjedő időt a. v aHtngabL> számok jelzik.

Budapest—Miskolcz—Kassa.

Ön. Zelenka Pálné.

Oda.
ll36 645 688 120 9 16

1 58 800 907 233 330
2 49 828 944 300 387
4 00 910 1040 343 4 s*
5 54 102,1 1208 4 56 550
640 IQ 26 1228 507 6 48
9 16 12 10 309 6 56 9 25

H 00 12 48 4 30 710 105'
1 1 87 1 30 5 26 8 28 ll42

8 00
9 64

1037
1142
114
134
4,13

5 25
6 16

1000 1025 ind. Budapest . érk.
I 1 25 1 2 05 érk. Hatvan. . érk.
II &2 12 43 érk. Vámosgyörk érk. 
1234 l42 érk. Füzesabony, érk.

142 312 érk. Miskolcz . ind.
1 só 420 jncj Miskolcz . érk.
334 710 Kassa . . ind.
3 46 7 20 ind. Kassa . . érk.
438 814 érk. Eperjes . . ind.

630 8 18 I 700 1 06 230 g50
421 602 5 25 11 48 , l06 6 47
346 5 25 5 02 11 27 1244 6ss
2 33 3 54 412 1041 1188 501

1257 2 26 3 04 9 40 1062 337
12°9 1 64 2 57 8 46 1042 319

9 26 1133 115 622 9 00 1247
8 25 HU 1 05 6,2| 8 84 1160
6 50 IQ28 l203 4 48 <7 60 1100

lO&o
928
nőé

817
7 13
7O4

5215 16

4 is

Építési telkek ““s* házak
a Szent László-úton és Vágóhíd-utczában 
szabadkézből clfidólc.

Bővebb felvilágosítást Safrán lapot ad, Fíí-utcza 
40. szám alatti mérnöki irodájában.

Miskolcz—Fülek—Ruttka.
330 627 1057 284 7 10 ind. Miskolcz . . . érk. — 910 1 14 54' 1041444 7 48 12” 4 13 8 48 érk. Bánréve .... . érk. 3 44 7 42 11 81 4 20 8 38
— 829 J 02 4 « 9 57 érk. Feled..................... . érk 2 07 7 00 11 13 344 754

— 9 ’6 149 548 ll03 érk. Fülek..................... . érk. 1054 424 1000 248 6 23
— 9 42 2 24 609 ll42 érk. Losoncz .... . érk. 10'9 3 64 944 214 6 07
— 1049 4 06 720 1 19 érk. Zólyom .... . érk. 8 03 2 “ 834 1223 4 87
— 1110 4 40 7 39 1 49 érk. Garatnberzencze . ér¿-. 723 1 48 818 11 89 441
— 110 728 9 38 448 érk. Ruttka..................... . ind. 4 16 1047 620 910 2 «

Miskolcz—Debreczen.

se Meghívó. be3
A

Kisszebeni Szövetkezeti Takarék-
pénztár 1911 május hó 21 ikén délután2 órakor :: saját helyiségében

rendkívüli Oznílésl
tart, melynek tárgya az alapszabályok meg­
változtatása.

Kisszeben, 1911. május 1. Tisztelettel:
Az igazgatóság.

A 20-ik század

■£Ü.VÖS-CSOlr^

Minden évszakban nagyszerű virágillat

Viránycseppek alkohol nélkül a világítótoronyban.
Egy parányi elegendő.

Brüssel 1910 : Grand
Bámulatos természethűség

Drív :: Dralle György :: 
í II". Hamburc n kfatah íz E m

4 26 10 88 187 6 00 610 3 41 742 ind. Miskolcz érk 1228 618 9 26 1023 1214 8 04
525 11 37 249 6 38 702 4 42 834 érk. Szerencs . . ind. ll21 538 846 9 23 1124 712
700 J 39 7 00 8 43 843 631 10u3 érk. Nyíregyháza . . . ind. 906 4 07 680 680 1001 548

8 28 321 8 28 1Q20 1020 8 05 H 22 érk. Debreczen.... ind. 730 1238 5 14 514 881 428

Kassa—Máramarossziget.
468 10°' 1203 5 26 ind. Kassa..................... érk. 323 735 103‘ — 1000 748
632 11 32 1 33 7 20 érk. Legenye-Alsómihályi érk. 1 42 583 8 63 — 802 446
7 02 12 00 200 7 56 érk. S.-A.-Újhely . . . ind. 1 13 524 8 24 — 7 25 4 08
739 1 0* 4 33 8 41 ind. S.-A.-Ujhely . . . érk. 1149 4” 747 ___ 6 8 —
912 204 540 9 42 érk. Csap..................... érk. 1032 322 617 ll09 521 _

1018 300 70t 1116 érk. Ungvar. ... ind. 9« 216 503 856 404 _
1008 228 615 1024 érk. Bátyú..................... érk. 9 50 226 510 1022 4 24 _
1288 5” 8 29 1256 érk. Királyháza..................... ind. 7 63 12 19 310 830 2 20 _
2 18 6 57 10°5 310 érk. Szatmár ind. 552 __ 131 711 _
539 82‘ 1Q53 7 01 érk. Máramarossziget . ind. 510 1008 3 10 600 — —

7 61

8 29
1034
1004
1137

J 38

2”
4 01

3«
4 40

Legenye-Alsómihályi — Mezőlaborcz.
839

912

1Q32

USO

ind. 
érk. 
érk. 
érk. 
érk.

Legenye-Alsómihályi . érk. 
Tőketerebes
Varaanó . .
Homonna . .
Mezőlaborcz . .

. ind. 

. ind

. ind. 
. ind.

7 04

629
4 08
5 16

412

389
3 24
II42
2 is
111

628
1 10

645
8 3,1
9 29

9 26

8’6

728

7 00 1220

217 ll07
7 64 644

Expret*«

680
1104 1

7 66

1214

640
349

12”
133

337
!88

0 00

938

6 15
l43
7 10

100
228
3”
268

5 65

740
O 59

IQ28
8 30

4 06 i

9 2012 00 2 00
545 g60 g25

12 35
815

2 06

640

K 31

6 47
752

7 08

9 36 
HŐS 
1221 
USO

Kassa—Torna.
Kassa ....ind.

érk. Szepsi . .
érk.
érk.

Meczenzéf. 
Torna . .

6 44
512
3 53
4 37

836
7 17
627
683 I

. érk. 

. ind.

. ind. 

. ind.

Budapest—Fülek—Ruttka.
ind. Budapest .
érk. Ruttka . .

510 926 1250 92°7 35

Budapest—Fiume.
ind. Budapest . . . . 
érk. Zágráb . ...

I érk. Fiume.....................

. érk.

Budapest ny. p u.-Marchegg—Wien.
5 88

2 30 5 16 f —

655 933 555 érk Wien'
930 ind. Budapest érk. 6«

2’°
9 05
4 60

Exprès
l036 1105 

1 30 6 5‘

9 29

10 27
1257

Budapest k. p. u.—Bruck—Wien.
515 1O50 ind. Budapest........................ érk

1 120 5 24 érk. Wien............................. ¡„4 1920626 110
618

1 30

850
Kassa Hidasnémeti—Szerencs.

1 23 ind. Kassa ....
2 22 érk. Hidasnémeti . .
482[ érk. Szerencs . . .

. . érk.

. . érk.

. . ind.
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Kiadó

Czukrász- és kávéház-üzlet áthelyezése

A

Gerhard ¡irta,
Kálvária-utcza 10

Sahaytla . k. 
kir tv»t. bíró.

A kiadmány hiteléül: K'iein Z>’i kir. t. tkvvezetö.

bútorozva, avagy 
butor nélkül

Epeties, 1911. április 29.

X* •

r.sóhb

w

Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár.

uaiom.

Mi az a Zenit?

EGÏEI
KALAUZ

Telefon í Iß 77
Gyar-utcza 1

me! 
Külföldi ok 
seneoktatás

lemet

V’ fanfolya- 
uifniíii ak teretes 
SCHOOL anárai 
i az gazgatosae

Az Eperjesi Kerületi Munkásbiztosító Pénztár
¿..vetkező állásokra pályázatot hirdet:

: jy, évi 2000 kor. törzsfizetéssel és 630 korona 
.-nzzel javadalmazott számellenőri állásra;
r-gv. évi 1100 kor. törzsfizetéssel és 420 korona 
pénzzel javadalmazott 11. oszt kezdőtiszti állásra; 
egy 800 kor. törzsfizetéssel és 350 kor. lakpénzzel 

adalmazott 111. oszt,keselőtiszti állásra (belszolgálat);
.ét, egyenként 800 kor. törzsfizetéssel és 350—350 

. .na lakpénzzel javadalmazott 111. oszt, keselötiszti 
. >kra ikülellenőr, pénzbeszedő-végrehajtö);

gy 600 kor. törzsfizetéssel, 280 kor. lakbérrel és 
k a rnhaátalánynyal javadalmazott szolgai állásra. 

A pályázók igazolni kötelesek: a nagykorúságot 
t. hogy 40 évnél nem idősebbek, továbbá vala- 
pénztár főorvosának bizonyítványával, hogy tel­

it egészségesek, végül a számellenőr kereskedelmi
.ii végzettséget és azt, hogy mérlegképes; a kezelő- 
állásokra pályázók valamely középiskola 4 osz- 

. nak végzettségét és a tót nyelvnek bírását, és 
_üi a szolga 4 elemi osztálynak végzettségét.

Azok, a kik a hirdetett állások valamelyikében 
.gy hasonminőségben már alkalmazva voltak, előny­
ül részesülnek és az iskolai minősítéstől az igazga- 

ig eltekinthet.
A pályázók sajátkezüleg írt kérvényükben az itten 

ut állások közül megjelölni tartoznak azt az állást, 
. melyiket elnyerni óhajtanak és hogy eddig hol és 
•; ven minőségben működtek.

Magyarul nem tudó, csőd vagy gondnokság alatt 
nyereségvágyból elkövetett bűntett vagy vétség 

•matt jogerős bírói ítélet, vagy hivatalvesztésre és 
: é tikai jogainak felfüggesztésére szóló ítélet hatálya 
alatt állók meg nem választhatók.

A pályázati kérvények / ho 20-ikán déli 12 óráig 
a pénztárnál benyújtandók.

A megválasztott tisztviselő állását f. évi június hó 
ló ikén elfoglalni tartozik.

A választás egyévi próbaidőre történik. 
Eperjes, 1911. május 1.

i’h ineher Gunzftir s k„ Sch reiber hjiiácz s k. 
alelnök. igazgató.

Zenit, az tetőfedő-pala, a 
jelenkor legjobbja, tűzben és 
vízben kipróbált, a miről min­
denki nagyon könnyen meggyő­
ződhetik, ha egy darab Zenit-et a 
tűzbe dob, s a tűzből kivéve a 
vízbe teszi. ■ A Zenit egyedüli 
raktára Sárosvármegye részére 
csak nálam van.

Tisztelettel

Goldstein Adolf
mész-raktára a kaszárnya mellett, 

a Sebes felé vezető úton.

tanulót
keresek a fűszer- és 
vegyesárú-üzletembe.

Bohrandt J V. Utóda

Vaj dicska Kálmán

1985—1911. tkvi szám.
z

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy a Groszmann Ármin eperjesi lakos végre- 
hajtatónak A : •.,• A..“ tyn. sz. luri.i’A:;,-; /. .a eperjesi lakos 
végrehajtást szenvedő illeni 88.3 kor. 12 fi||. tőkekövetelés 
és jár. iránti végrehajt.! i ügyében az eperjesi kir törvényszék 
és járásbíróság területén levő és az eperjesi 328 sz. tjkvhen

I. 1 sor-, 593. hr.. 58. öi. sz. alatt foglalt, A’. 11 szerint 
Kovács Károlyné sz. Vaszilykovics Lujza nevén álló házra 
3648 kor. kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogv a 
fentebb megjelölt ingatlan az /.'*//. ;-.i >nú,us t lel-

to /« órak r a kir. törvényszék árverelö-helyiségében meg­
tartandó nyilvános árverésen a Vb novella 25. és 26 §§-ai 
értelmében el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 364 korona 
80 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez letenni s a bánatpénzt a Vhn 25. tj a értelmé­
ben kiegészíteni.

Kir. tvszék, mint tkvi hatóság.
Eperjesen. 1011, márczius 30.

:: egy jókarban lévő :: 

butor-garnitura 
és egy erős fürdőkád.

Bővebbet Fő-utcza 24. szám, I. em.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy 
czukrászdai és kávéházi helyiségemet a Fő-utcza 28. szám alatti házból 

ózsa-utcza 2. sz. 
újonnan épült és fényesen berendezett, saját házamba tettem át.

Czukrászdámban naponta kétszer kapható mindenféle friss 
ssíiterrióivy, reggeá- és ozsonna-kávé, tea és mindazon czikkek, 
melyek egy modern ezukrászdában feltalálhatók. Lakodalmi tol ták s más 
ünnepi ajándékok.

Tekintve, hogy czukrászdai helyiségemet a kávéháztól elkülönítettem, abban 
a kellemes helyzetben vagyok, hogy abban családok és hölgyek is megjelen­
hetnek s magukat kellemesen érezhetik. A kávéházban tekeasztalok 
állnak rendelkezésre.

Bármily megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek s házhoz szállít­
tatnak jutányos árak mellett.

Magamat és üzletemet a nagyérd. 
közönség pártfogásba ajánlva,
vagyok kiváló tisztelettel

Eladó ház
A Kassai-út Iksz. a., 

újonnan épült, modern 

emeletes ház
szabad kézből eladó.
Értekezni lehet di. Sonnenschein Simon

A Kálvária-hegy löcseiúti oldalán, 
a város középpontjától 20 pereznyire, a 
volt Boross-fele kertben egy jókarban levő, 
2 szoba-, üveges- TTTf- -r- A 
veranda-, konyha- \] I I I A 
stb.-ből álló • <11111

KIAD Ó.

a Szebeni-út elején:: emeleti 6-szobás 
nagy, urasági lakás 
fürdőszobával, kerttel és egy nagy 
terraszszal. Ugyanott Üzlet- vagy 
raktárhelyiség és két földszinti 
lakás is kiadó, a melyek közül az 
egyik utczai (3 szoba és fürdőszoba), 
a másik udvari (2 szoba).

Felvilágosítást nyújt Bodon Miksa, Vásártér 25.

MAGUTH MIKLÓS
czukrász és kávéháztulajdonos.

Ára 5 K. Vidékre 5 K.3O f. be­
küldése ellenében bérmentve. 
Kapható KÓSCh Árpád könyvnyomdájában.
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10.000,000 korona törlesztéses jelzálogkölcsön
elhelyezésére földbirtokokra és törvényszéki szék- 

helylyel bíró városokban levő liziz.zilii'íi.
Köcsönök a legmagasabb becsérték kétharmad része erejéig 

a legelőnyösebb feltételek mellett engedélyeztetnek.
I-'olvilri^o«itá!-4isíil köl tsé^mcntetseri szolgál

PROPPER ÉS ŐRIÉI bank- és váltnűzlete
BllllapcHt, VI.,

L

r :.'ti ett"
□ □□
H.ideié*» a«l
. . • > t ■' T •

Szt

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapesti Voozl-Uörut G3,

Locomobllok ós cséplőgépek, benzinmotoros cséplökész-

marokrakó-
széna* és

1911. — 19. szám.

Nyersolajmotoros cséplőgarniturák ered, angol szab. Petter-féle
nyersolaj-lokomobillal es elsőrangú haza; gyártmányú cséplőgéppel a leg­

egyszerűbb, legbiztosabb és legolcsóbb üzemet biztosítják.
Az ered. PEjTTER négyütemű szab, csőgyűjtos (nem tüzesgolyó) stabil nycntolajmotor 
2—55 tényleges lóerő teljesítménynyel a i és ijrari üzemgép.

Ered. DIÁM LE R világhírű stabil és lokomobilszerü benzinmotorok.
Ered. PETZOLD „OTTO“ rendszerű szivógázmotorok, stabil és lokomobilszerü 

benzinmotorok.
Ered. amer. „LÁM BÉRT" stabil es lokomobilszerü benzinmotorok.

Képes árjegyzéket és árajánlatot kívánságra küldünk.

KÖZPONTI KERESKEDELMI ES IPARBANK GÉPOSZTÁLYA
T«l«fon: 164-65. BUDAPEST, V., Váczi-körút 26. Slrgönyczím: „C»itralii‘

Az összes gyártmányok állandó gépkiállításunkon megtekinthetők.

A Széchenyi-utczaban 

építési telkek 
Széchenyi-utczai homlokzattal

rszabad kézből eladók.
Tudakozódni lehet az Eperjesi 

Népbank kályhagyárában.
Ugyanott kassai-úti telekO J

és ház is eladó.

MOLL-FW
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláirását tünteti fel.

A Moll A.-fele Seidlitz porok taitós gyógyhatása a 
legmakacsabb gyomor és altest-báiitalmak,gyomor­
görcs és gyomoihév, lögzött székrekedés, máj- 
bántalom, vértolulás, aianyér és a legkülönbözőbb 
itoi lieletjseqek ellen, e jeles háziszernek évtizedek 

óta mindig nagyobb elterjedést szerzett.
Ara egy lepecsételt eredeti doboznak 2 korona.
Hamisítások törvényileg fenyíttetnek.

I MOLL-FÉ LE I
SÓS -

Csak akkor valódi, 
ha mindegyik üveg IVIüd A. 
védjegyét tünteti fel. A Moll- 
íele sósborszesz nevezete­
sen mint fájdalomcsillapító 
beuörzsölési szer köszvény, 
csúz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismer 
tebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 kor.

Moll-fele gyermek-szappan.
Legfinomabb, egészen új módszer szerint készített gver 
inek- és női-szappan a bőr gyökeres gondozására es ápo 
l.isaia úgy gyermekek, mint felnőttek számára. --a- 

Egy darab ára 40 fillér. Öt darabé 1 korona 80 lliler. 
" Minden darab gyerraek ezappin Moll A.-fiit védjegygyel «in eilatva. m

Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Hcí'IS, I., 'I'lioll lillllXMl *).

Vidiki migrnndelíMk aapenta posta utánvét mellett teljesittetnek 
A raktárakban tessék határozottan Moll A aláirá- 
sával és védjegyével ellátott készítményeket kérni ’MÍ

Védjegy: „Horgonyt*

A Liniment. Capsici comp 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótleka
egy ngj nak bizonyult lúzisser, mely már sok év 
óta legjobb bedórzsölésnek bizonyult köszvenynel, 
.............. . osuznal es meghűléseknél. ~ 

Figyel nieztetés. Silány hamisítványok miatt be- 
vásárl i>k'.róvatosak legyünk és csak olyan eredeti 
üveget fogadjunk el, mely a „Horgony“ védjegy gyei 
és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van 
csomagolva. Araüvegekben K—.80, K 1.40és K2.— 
es úgyszólván minden gyógyszertárban kapható. — 
Főraktár: Törők József gyógyszerésznél. Budapest 
Dl Richter gyígyszertára íz »Arany nszlinhíz", 

Prágában, Elisabethstrasse 5 nen.
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K.étz □□□ jókarban lévő

kerékpár
jutányos áron eladó

Merényi Sándor, Eperjes, Szél-utcza 12.

által a kgjutányosabb Arak mellett alánltatnak :

letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozök, lóhere-
csépiok. tisztitó-rosták, konkolyozők,

kévekötö-aratógépek,
kaszálógépek,

azalmasajtók, boronák,
szénagyüjtők,

sorvetögépek,
Plánét Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska­

vágók, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye­
temes aczólekék, 2- ós 3 -vasú ekék és

minden egyéb mezőgazdasági gépek.

CSEPPFOLYÓS GAZ
(BLAUGAS) készen szállított világító-gáz.

MAGÁNLAKÁSOK, ÉPÜLETEK, KÁVÉHÁZAK, ÉTTERMEK, GAZDASÁGI 
ÉPÜLETEK, FÜRDŐK, KÖZSÉGEKNEK KÉNYELMES, 
□ □□ VESZÉLYTELEN VILÁGÍTÁSA. □□□

Azonos a vasúti kocsik izzóvilágításával. Laboratóriumi czélokra kiválóan alkalmas.

= CARBOLINEUM-GYÁRTÁS ÉS -SZÁLLÍTÁS. —
földgázhoz a berendezés felhasználható.

Nincs veszély! Nincsüzeni! Nincs kezelés!
Szakértő kiküldése költségfelszámítás nélkül. - Szakértő képviselőket keresek.

magánmérnök
Iroda Budapest, V II., Rottenbillcr-utcaa I. - Gázgyár: Czinkota.
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Keil-lakk
„Kei 1-Lak k“-nál jobb máz nincsen
Asszony mondja: ez a kincsem I
A padló úgy fénylik tőle
Nem is kell sok máz belőle;
Kevés munka, semmi kín,
Barna, vagy porszürke szín,
Figyelmet csak arra tegyen,
Hogy az mindig „Keil-Lakk“ legyen!
Ajtó, mosdó, ablakpárkány
Oly fehér lesz, mint a márvány,

Mindenkor= VAJDICSKA KÁLMÁN
Iglös Fogyasztási Szövetkezet. - Ka««.: nj Novel|y SS1;<Jor U(óda KÍMM^.-l,<-nt

Kassewits J. János.

Ha fehér <Keil-Lakk»-ot veszünk 
S vele mindent jól befestünk, 
Konyhabútor, asztal, szék, 
Itt van «Keil-Lakk», azúrkék, 
Kertibútort fessünk zöldre, 
Gyermekeknek örömére. 
<Keil-Lakk»-ból van minden szín, 
Kék, piros, zöld-rozmarin. 
Szóval: ház vagy nyárilak, 
Mindig legyen ott «Keil-Lakk»! 

kaphatók:

czégnél, Eperjesen.

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtato-intézetében, Eperjesen.
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